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Minden csendes.
Absolutismus, nyugalom.

Mint mindig hosszú évtizedek, 
sőt évsxásadok folyamán, úgy ma 
is tévedésben van Becs. Minden

S' 1 azt látszik bizonyítani, hogy 
agyarországon nyugalom van. A 

főváros népe nem mozdul; a vi­
dékről sehonnan sem érkeznek 
tudósítások arról, hogy forrongás 
volna a nép körében. Az emberek 
lefeküdtek aludni s mire másnap 
felébredtek, már ismét itt volt a 
ré^i és uj korszak. A régi abszo­
lutizmus támadt fel újra s a világ 
kerekei osak úgy forogtak tovább, 
mint addig. Az emberek jártak- 
keltek, ettek-ittak, sőt mulattak és 
énekeltek is. Templomok, szín­
házak nem zárultak be ; vendég­
lők, kávéházak nyitva maradtak ; 
vannak lakodalmak, keresztelők, 
sőt vigalmak is. Mindössze csak 
az államforma változott.

Ebből a nyugalomból azt kö­
vetkeztetik most azok, akik az ab­
szolutizmus fakó kisértetét felidéz­
ték, hogy az idő roppant folyama

nem lépett ki medréből és hogy 
Magyarország népe meg van elé­
gedve. Ennélfogva az abszolutiz- 
mus vígan fiekándozik és ugrál ; 
el is bizakodik és tapsol örömé­
ben. Hisz minden jól megy! — 
mondogatják az abszolutizmusnak 
hősei és szervezői. Magyarország 
népe nem kelt fel s nem alakult 
nemzeti hadsereg a nép fiaiból, 
hogy Magyarország régi alkot­
mányát megmentse, vagy legalább 
megkísértse annak visszaállítását. 
Még azt is minden nagyobb reni- 
tencia nélkül eltűri és elviseli a 
nép, hogy a gyülekezési jogot, 
melyet még Oroszországban sem 
tudott az autokrácia megfojtani, 
elveszik tőle. Az ország népe nyu­
godtan megy a dolga után s a 
műhelyekben is csattog a kalapács, 
forog a gép, lángol az olvasztó- 
kemencék tüze.

Ez a nyugalom az, a mely 
megtéveszti az abszolutizmus híveit 
s azokat a minőröket, akik alkot­
mányos életünket aláaknázták. 
Mert ez a nyugalom csak látszóla­
gos és csak takarója egy nagy 
tűznek, mely a mélységben lángol. 
Ez az a passzív rezisztencia, mely

az abszolutizmusnak legnagyobb 
réme. Talán jobb szeretnék azok, 
akik a mélységekbe látnak, lia 
nyílt zavargások törnének ki és 
alkalmazni lehetne az erőszaknak 
fegyvereit. Ha föl lehetne vonul­
tatni a szuronyokat, fegyvereket és 
ágyukat, amelyek háború id jén 
hej mennyi vereséget szenvedtek, 
de amelyek fegyvertelen tömegek 
eltiprására mindig alkalmasaknak 
bizonyultak. Talán jobban is sze­
retnék, ha okot szolgáltatna ez a 
nép arra, hogy rebbelisnek lehetne 
mondani. Mert a felfortyanás, a 
hirtelen harag és düh fellángolása 
mindig a gyöngesóg jele volt és 
most is az volna.

A nemzet ereje és önérzete 
éppen ebben a nngv nyugalomban 
nyilvánul s akik jól odafigyelnek, 
észre is veszik a nyugalomban 
lakozó erőt.

Csak addig van reménységünk, 
hogy régi alkotmányunk helyreáll 
és visszakapjuk szabadságunk ga­
ranciáit, amíg a nyugalom tart. 
Azért hát hadd jelentsék Bécsbe, 
hogy Mag3Tarországon minden oly 
csöndes. Ez a csöndesség készíti 
az abszolutizmusnak a szemfedőt.

Sokszor mondod ...
Sokszor mod.dód, édes anyám, nékem :
„Ez az élet boldogabb volt régen I 
Elhagyottal* as özvegy, az árva 

Az eldobott falevélnél,
Mit elragad zugó folyam árja....“

Amíg hulló khnyeidet nézom :
Én is sírok . . . Igazad van, érzem 
Szebb volt a múlt, több sugár volt benne 

8 felsóhajtok : be jó volna 
Édes apánk ha még velünk lenne 1 . • .

De amikor eszembe jut: hátha 
Ö ae égből bánatunkat látja 
S érző esi ve ott se lehet boldog:

, LetörHBm köoyeimet . . .
„Édes anyám, látod, én mosolygok!“

Krüzs&lyi Erzsiké.

A kastély kertjében.
Maupassant

Ha megígéri, hogy a nevemet titokban 
tartja —* hiszen öreg asszony vagyok már 
s nincsenek gyermekeim, a kiket sorsom 
érdekelne — elmondom önnek történetemet. 

Nos, hallgasson ráta.
Engem sokan szerettek és én is na­

gyon szerettem önmagamat Szép asszony 
voltam — ma már elmondhatom, hiszen el 
sem hinné különben — s lelkemben a sze­
relem öntött életet Inkább meghaltam volna,

semmint hogy szerelem nélkül éljek. Az 
asszonyok azt mondják, hogy csak egyszer 
szeretnek igazán. En gyakran éreztem olyan 
forró szerelmet, hogy azt hittem, érzelmem­
nek soha sem lesz vége. S azért méds 
kialudt az, mint a tűz, mely nem kap táp­
lálékot.

Egy évvel férjhezmenetelem után — 
férjem Hervé gróf volt s én ót cseppet sem 
szerettem — már boldogtalannak éreztem 
magamat

Férjem jól nevelt, zárkózott férfi volt, 
magas termetű s minden önálló gondolatra 
képtelen. Mindaz, amit tett, amit mondott, 
századok leszürődött hagyományainak tet­
szett előttem.

A ház, amelyben laktunk, egyedül 
állott, egy valósággal erdőszámba menő 
park közepén. A kopár legelők feló két 
sással benőtt tó terült el s az egészet egy 
mély árok szegélyezte, melyet Farkashalál­
nak neveztek el.

A cselédségen kívül férjemnek volt 
még egy kerülője is, aki valóságos kutya- 
hűséggel ragaszkodott hozzá. Nekem pedig 
volt egy komornám, aki tüzbe ment volna 
érettem. Öt évvel azelőtt Spanyolországból 
hoztam magammal. Oigányleánynak látszott, 
mert a haja és szeme teljesen fekete volt s 
bőre sötét, kreol.

Oszszel nagy vadászatok voltak a mi 
vidékünkön. Nálunk is, a szomszédoknál is.

Ilyenkor különösen feltűnt nekem 0 . . . 
bárónak a magaviseleté. Látogatásai nálunk, 
a kastélyban, mind gyakrabbak lettek, aztán 
egyszerre egészen elmaradt. Én nem gon­
doltam többet rá, de észrevettem, hogy 
férjem viselkedése velem szemben megvál­
tozott.

Nem csókolt meg többé. S bár soha 
ezután lábát be nem tette hálószobámba, 
éjszakánként mégis hallottam lépéseit ajtóm 
felé közeledni s aztán ismét eltávolodni.

Szobám földszinten volt. Gyakran úgy 
rémlett előttem, mintha künn is ólálkodnék 
valaki az ablakok alatt. Egyszer szóvá tet­
tem ezt férjem előtt, de 6 erősen a szemembe 
nézve igy válaszolt:

— Semmi az, semmi. Csak a kerülő 
járja körül a házat.

Egy este Hervé különösen vidámnak 
látszott. Alattomos öröm ragyogott a sze­
mében.

— Nem volna kedved kijönni velem 
egy órára lesre ? — kérdezte. — Egy rókát 
akarnék megcsípni, amely a baromfira les.

Meg voltam lepetve, de mivel folyton 
rám nézett, bár nem értettem okát, önkény- 
telenül igy szóltam:

— Nagyon szívesen, kedvesem.
Abban az időben én gyakran vadász­

tam magam is farkasra és vaddisznóra ü. 
Férjem meghívásában tehát semmi rend-
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Hát máshol hogy van ez? — kérdheti 
a nyájas olvasó, a ki jp»ga is beuuo
sántikálhat egy kis nyeremóiiykiÚtáihaa,: 
válaszom az, hogy Németországban párnám 
éppen értékpapírokban tiltva vau a részlet- 
ügylet 1894. óta (május 16. törvény 7. §.), 
Franciaországban pedig a Napóleoni oodex 
óta a sorsjegy kibocsájtás is tilos, nemcsak 
a rószletügylet; ilyenekben azok a szegény 
tökéletlenek nem akarnak gyorsan gazda­
godni, azok a balgák becsületes, lassú mun­
kával akarnak nemzetvagyont gyűjteni.

El kell azonban ismerni, hogy a rész­
letekre való vásárlási mód egy igen helyes, 
modern szerzési forma; de nem sorsjegyekre 
való; a mi törvényünk csak ezt szabályozza; 
egyéb cikkekben való szerzés részletfizetéses 
módon szintén ki van fejlődve, eltekintve 
könyveknek, képeknek, zenemüveknek stb. 
ily szerzési módjától; köztudomású, hogy 
bútorberendezések és kelengyék szintén kap­
hatók így; valamint cséplőgépek és egye­
bek ; természetes dolog, hogy itt a keres­
kedő óriási kockázatot mivel;ezek a tárgyak 
azonnal átmennek a vevő tényleges birto­
kába, de az eladó tulajdonjogának a fen- 
tartásával; most: vagy egészséges az ügy­
let s akkor a fél fizet; vagy szédelgés a 
vevő részéről, aki a kézhez vett dolgokat 
egyszerűen eladja, nem fizet s az eladó 
elvesztette az eladott dolgát, ki van játszva; 
tízezrekre megy évente azon büntető pana­
szok száma, amelyeket — az eljárásnak ez 
a módja ingyenes lévén — az eladók ilyen 
esetekben sikkasztás cimón a vevők ellen 
tesznek s a melynek utján még préselnek 
itt-ott vételárakat.

A malfidosus csaló szándékú embert 
igen is érje, utói a törvény, büntetni, irtani 
kell a gazságot; kérdés azonban, hogy a 
vevők másik, jóhiszemű csoportját nem 
kellene-é jogvédelemben részesíteni az el­
adási szerződések esetleges zsarnokságai 
ellen.

Akárhányszor be áll az eset, hogy a 
jóhiszemű vevő visszalépne; mi következik : 
vagy meg kell fizetni egyszerre a még 
hátralévő részleteket s teljes tulajdonába 
átmegy az áru, de visszalépési joga nincs, 
arról szerződésszerüleg lemondott; vagy: 
ha nem fizet, vissza kell adnia az árut is s 
addigi befizetései mind elvesztek, mert 
akkor az addigi fizetéseket haszonkölcsön- 
dijnak minősiti a szerződés, vagy végül a

visszalépés esetére ki van kötve, hogy nem 
csak a befizetések vesznek el az eladó 
javára, hanem bizonya«, az ügylettel arány- 
fl*n ,n«m álló bírságot, kötbért fizet a vevő
a visszalépés -petére.

A bölcs rdwii „praetor gondoskodott 
róla, hogy a jogién tartásija »lid ásóknál a 
vevőnek visszalépési joga legyen; "ItM'ojtoiin­
tette a megfelelő jogorvoslatot, keresétet 
adott a vételt megbánt vevőnek, hogy az 
ügyletet, addigi fizetéseinek ugyan feloldo- 
zásával, visszacsinálhassa ilyen jognak kü­
lön kikötése nélkül, sőt a kikötött ellenkező 
megállapodással szemben is; a ml jogrend­
szerünk sajnos nem ad erre lehetőséget, 
egyszerűen, mert nincs még tételes törvény, 
mely tulajdonjog fentartásos rószletügyletek- 
nél megtiltaná a visszalépés kizárását s ki­
mondaná, hogy az adós visszalépése esetén 
megtéríteni tartozik az összes, igazolható 
keszkiadásait, a használat okozta rendes s 
esetleg a vevő hibájából előállott külön ko­
pást v.igy károsodást és polgári hasznot, 
többet semmit; ezzel a kiigazító törvény­
hozási intézkedéssel a részletügyletek mai 
sok-sok visszaélése, káros hatása jó részben 
korrigálva volna és rószletügyletek egészséges 
fejlődése biztosítva, nagy haszna ápolva 
volna; e nélkül szédelgéssé váihatik.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Országos egyház gyűlés. Az ev.

ref. zsinat elnöksége az országos ev. rei. 
zsinat IV. ülésszakát 1906. évi március hó 
22-ére és a következő napjaira liivta össze 
Budapestre. A névre szóló meghívókat ké­
sőbben fogják kézbesíteni.

Akadémiánk népessége. A debre­
ceni ev. ref. főiskola jouakadémiáján az 
1905—6. isk. év második felében február hó 
15-ig 193 joghallgató iratkozort be (első fél­
évben 21Ö). Hittanhallgató beiratkozott a 
második iélévre 153, (első félévben is 153).

Fetser Antal koadjutor. Nagyvárad­
nak jelenleg betegeskedő püspöke mellé a 
pápa segédpüspököt nevezett ki. A kineve­
zés meg is történt. Dr. Szmrecsányi Pál 
püspök ugyanis maga tett előterjesztést a 
pápánál, hogy megrongált egészségére való 
tekintettel az egyházmegye kormányzatának 
nagy munkájában segédpüspököt nevezzen

A részletö^Vlet.
Kereskedők kockázata.

Debrecen, febr. 25.
(O) Mérsóktilt fizetési képesség és élénk 

táwutfíalmi igények jegyében mozog a mai 
élet; mi sem szükségesebb tehát, minthogy 
a kereskedelem eladási ajánlatai ezekhez az 
előíeh>óíelekhez alakuljanak; létrojün a rész­
letre való eladás, beszerzés sokféle formája; 
ma még és egyelőre, íéuyüzési cikkekre ter­
jed ki ez a forma, minők a sorsjegyek, disz- 
müvek (haszon könyvek is) vadászfegyver, 
fotográfgép, fonográf; de van már részletre 
xnaló vétel menyasszonyi kelengyére, búto­
rokra, házi felszerelésre, gazdasági gé­
pekre stb.

Éhez a részletügylethez akarok néhány 
megjegyzést fűzni; a sorsjegyekkel való 
részletügyletet az 1883. évi 31. t.-c. szabá­
lyozza ; az igy megvett sorsjegyek, tekin­
tettel arra, hogy az eladás tárgya igen 
könnyen elidegeníthető, nem megy át a vevő, 
szerződő fél tényleges birtoklatába, hanem 
azt az eladó bank vagy ügynökség önzetle­
nül és díjtalanul őrzi tovább, mig az utolsó 
részlet is lefizetve nincs, de egyébként a 
megvett sorsjegy a vevő tulajdona, annak a 
nyereménye netáni szelvénye őt illeti stb. 
A törvény gondoskodott róla, hogy a vevők 
olcsón juthassanak a nyerhetés édes remé­
nyéhez, a vételárnak úgy kell megszabva 
lennie, hogy abban csak 15 százalék kamat 
foglaltathat,ilc; tehát nem 25 százalék, sem 
35, hanem csak 15, a szerződések pedig, 
melyeket a fél aláír, gondoskodnak arról, 
hogy ha valaki beleun a tőke gyűjtésének 
ebbe az igazán bájolóan kedves és gazda­
ságos formájába, az addigi összes befizeté­
seit elveszítse, mert a végleszámolásig annyi 
költség áll elő, hogy feleslegek nem marad­
nak, de ha talán tuikövetclése állana elő az 
eladónak, úgy a vevővel szemben személyes 
kereseti joga van és azt bizonyára érvénye­
síteni is fogja a maradók erejéig.

igy áll ez a kis tőkegyüjtési forma, a 
mit bölcs törvény a fent vázolt gazdasági 
óvrendszabályokka! bástyázott körül, hogy a 
nagy közönség ne 50, ne 30, hanem csak 
lő százalékkal fizesse meg a nyeremény 
zöldesben játszó vérmes reményét.

kívüli nem volt. Es ő egész este nyugtalan 
volt. Hol felállt, hol leült, nem találta he­
lyét sehol.

Tíz órakor hozzám, fordult:
— Készen vagy?
— Golyóra töltsék vagy seréire ? 

tudakoltam.
Megütközve felelt:
— A te hidegvéred valóban bámulatos! 

De csak serétre. Elég lesz az is.
Elnevettem magamat.

— Hidegvérem? . . . Miért? . . . Micsoda 
hidegvér kell ehhez a rókaleshez?

Nesztelenül haladtunk át a parkon. A 
házban mindenki aludt. A telihold bera­
gyogta az alvó kertet s a tornyok ezüst 
zászlóoskáit. Tompa zsibbadás látszott ráfe­
küdni a tájra.

Ahogy a park fái alá értünk, gyenge 
borzongás futott át rajtam. A gróf nem 
szólt semmit, egyre figyelt, szaglászott, nyo­
mot keresett Ügy látszott, tetőtől-talpig el­
fogta a vadász-saenvedóly.

A tópartra értünk. A nád mozdulatla­
nul állt, s csak a tó tükre felett szaladt át 
alig észrevehető ringás.

A kunyhóhoz érve, férjem felhúzta a 
ravaszt. Ez a csettentő hang uagyoo kü­
lönösen hatott rám a sötétségben. Meg­
borzad Lám.

— Ha megelégelted a dolgot, csak 
szólj, — mondta férjem sajátságos rekedt 
hangon.

Meglepetve válaszoltam:
— Nem azért jöttem eddig, hogy most 

visszatérjek! Különös ideáid vannak ma 
este 1 . . .

— A hogy akarod — mormogta a fo­
gai között.

Elnémultunk. Félóra múlt el igy. Hal­
kan kérdeztem Hervót:

— Elóg biztos vagy benne, hogy erre 
fog jönni?

Összerezzent s egészen fülemhez hajolva 
suttogta:

— Egészen biztos 1 Nyugodt lehetsz!
Megint hallgattunk. Azt hiszem, szun­

dítani kezdtem, mikor egysge re csak meg­
ragadta karomat s sziszegő hangon mondta:

— ölti . « . látod? . , , Ott lent, a 
fák alatt.

Oda néztem, de semmit sem tudtam 
megkülönböztetni. Hervé célozni kezdett, de 
közben félszemmel reám is ügyelt. Magam 
is lövésre készen álltam, midőn hirtelen, 
alig harminc lépésnyire tőlünk egy ember 
alakja merült fel a hold fényben, gyors lép­
tekkel előre hajolva, mintha menekülne.

Elsikoltottam magamat. De még mi­
előtt visszafordulhattam volna, láng vágódott 
fel a szemeim előtt s a menekülő ember vó- 
gigesett a földön.

Átható, rémületes, őrült sikoltás tört 
elő ajkamról. A Hervé keze megragadta 
torkomat. A földhöz vágott, aztán ismét 
felemelt a levegőbe. Magasra feltartott, usrv 
szaladt velem a holttestig, aztán rád 
mintha a fejemet akarná összezúzni.

Azt hittem, meg fog ölni. Már a hom­
lokomra szegezte a puskacsővet, mikor va­
laki átnyalábolta s leteperte a földre. Riad­
tan emelkedtem fel s Paquilát, szobalányo­
mat láttam a mellén térdelni. Mint a dü­
hödt macska, kapaszkodott belé és tajtékzó 
dühvei tépte az arca bőrét, szakállát, 
haját.

Majd más gondolat lepte meg. Rábo­
rult a halottra, mindkét karjával átölelte, 
csókolta a szemét, a száját, ajkaival az ajkai 
közé furakodott és kereste az élet utolsó le­
helletét a meghalt szájában.

A férjem ezalatt felugrott és dermedten 
nézte a jelenetet. Világos lett előtte a hely­
zet A lábaimhoz borult s zokogva kért:

— Bocsáss meg nekem, édesem! Té­
gedet vettelek gyanúba e ennek a leánynak 
a kedvesét öltem megl A kerülő tévútra 
vezetett.

Néztem, szótlanul néztem az élőnek a 
halottal való viaekodását. Hallgattam a leány 
zokogását s szerelmének kétségbeesett vias- 
kodását. Mindég hü leszek az uramhoz .. .

Cipő Király Tolnai Bániéi i-utea 49, a*,, főpostáwal szem-
... u . , „ bisn (Csanak fttszerüzlet szomszédságában),

W mm ved! «nkl, hogy ezijeo szükségletét ezen Uz.sfből szerezze' be, — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni.
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ift mellá, még pedig Fetser Antal oldal- 
kanonok személyében, aki évtizedek óta 
résat vesz as egyházmegyei iroda vezetésé­
ben és így a legjártasabb az egyházmegye 
ügyeiben. A kinevezés a napokban meg is 
történt Fetser Antalt kinevezése alkalmá­
ból a tegnapi nap folyamán igen számosán 
OávOaőéték.

A eiketnámák iskolája részére a 
következő adományokat vettem és nyugtá­
zom köszönettel: Bertalan Imre Hadház 4 
Kt báró Pejérváry Géza Budapest GO K, 
gróf Dessewffy Aurél Budapest 40 K, Ko­
vács Samu polg. leányiskola növendékének 
gydjtóeo Kisvárda 81 K 70 fillér, Takarék 
és hitelintézet Debrecenben, dr. Tüdős Já­
nos alapító tagsági dija 40 K. Füleky Pál.

Megint béketárgyalások.
Fejérváry ellene van.

Uj Messiás,

Váí«.3atások Hájasban.
Politikai körökben ma komoly 

formában beszéltek arról a bécsi 
hírről, hogy ő felsége újabb béke­
tárgyalásokat indít meg már a leg­
közelebbi jövőben. E szerint elhatá­
rozott dolog volna, hogy a kabinet- 
iroda utján mintegy tizenöt—húsz 
magyar politikus kap meghívást 
audienciája, hogy általuk fölvegyék 
a béketárgyalások megszakadt fo­
nalát Állítólag ennek a legújabb 
bókeakoiónak terve már akkor ké­
szen volt, mikor a képviselőház 
feloszlatását elhatározták. Minthogy 
csak hatvanhetes alapon akarják a 
kibontakozást, csak olyan politiku­
sok kapnak meghívást, a kik a hat­
vanhetes kiegyezésnek föltétlenül 
hivei.

Széliében beszélik, hogy a kor­
mánynak néhány tagja — Fejér­
váry Gé*a báró nincs ezek között 
— elkeseredett ellensége minden­
féle békének s amennyire módjuk­
ban van, akadályokat gördítenek a 
kibontakozás elé.

A mai helyzetnek egy beava­
tott politikus értesülései szerint, 
igen érdekes háttere van. S aki e 
háttérben áll, várva a kedvező pil­
lanatot, hogy előlépjen, az nem 
volna más, mint báró Bánffy Dezső, 
az uj párt elnöke. Uj Messiásként 
akar fellépni Bánffy, hogy meg­
mentse a nemzetet (mintha talán 
elveszett volna Magyarország) és 
visszaadja a 67-diki kiegyezést a 
maga érintetlen voltában, a ma­
gunk részéről, minthogy Bánfly 
báró ez idő szerint még a nemzeti 
ellenzék csatasorában küzd, nem 
adunk hitelt annak az információ­
nak, mely a lövendő kópét Bánffy 
báróval vonatkozásban a követke­
zőkben rajzolja meg :

— Minden, ami most történik : 
a fegyveres erőnek a törvényható­
ságokra való szabaditása, a kor­
mánybiztosok kinevezése a haza­
fias tisztviselők üldözésére, a sajtó

terrorizálása, szóval a közszabad­
ságok tiprása, mind egy cél érde­
kében történik. Azért, hogy a nem­
zet végképpen megutálja ezt a 
rendszert s miután már iszonyúan 
megosömörlött tőle, a minden áron 
való béke után vágyakozzék. Ek­
kor fog^ előállani a hatvanhetes 
honmentés azzal a rögeszmével, 
hogy a hatvanhét az egyedüli bá­
zis, amelyre fölépíthető a magyar 
nemzeti állam és amely bázison a 
nemzet egyáltalán boldogulhat.

A dolog- végső konklúziója 
ezek szerint az, hogy báró Bánffy 
Dezső kerülne a hatalom elére s 
ő csinálná meg májusban az uj 
választásokat. Persze azzal a ki­
mondott céllal, hogy többséget sze­
rezzen a 67-nek. Nemsokára lát­
nunk kell a törekvések jeleit is. 
És amíg nem bizonyosodtunk meg 
afelől, hogy Bánffy tényleg el­
hagyta, vagy el akarja hagyni a 
nemzet űrállomását, addig nekünk 
nincs szavunk az egész ügyhöz. 
Várunk.

A szellemidézés őrültje. Kovács An­
tal ten kei kőmives fia az élőhalottak teme­
tőjébe, a kórház elmeosztájába került. Ko­
vács a szeilemidézós őrültje. A ezegény 
embert egészen hatalmába kerítette az 
a gondolat, hogy a szellemidézés tudomá­
nyával be lehet hatolni a más világ titkaiba 
és az ember szolgálatába lehet hajtani a 
felidézett szellemeket. Minden pénzét spiri- 
tista könyvek vásárlására fordította, míg 
családja keservesen nélkülözött. Munka után, 
éjszaka ezeket a zavaros olvasmányokat 
bújta és míg családja aludt, ő lázban égve, 
reszkető testtel, önkívületi tekintettel idézte, 
várta a szellemeket. Persze nem bírta so­
káig elviselni ezeket a természetellenes iz­
galmakat. A boldogtalan emberen tegnap 
kitört az őrjöngés. Családja a nagyváradi 
elmekórházba szállítja a szellemidézés áldo­
zatát.

Megégett asszony. A brassóvárme- 
gyei Rozsnyó községben a minap nagy sze­
rencsétlenség ért egy Outi Póternó nevű 
asszonyt. Fát vágott a konyhában s egy 
félrepattant fadarab ledöntötte az asztalról a 
petróleumlámpát, mely azután szétrobbant 
Gutinó ruhája meggyuladt az égő petróleum­
tól s a szerencsétlen ass*ony olyan súlyosan 
összeégett, hegy másnapra meghalt.

Rabló honvéd. Szegedről jelentik: 
Gusztány Ferenonót a Boldogasszony-eugár- 
uton egy nagykikindai illetőségű honvéd 
közlegény megtámadta s a kézi táskáját a 
kezéből kirántva, elfutott. Ferenczy rendőr­
biztos, akit a véletlen éppen arra vitt, 
elfogta a honvédet s elvette tőle a kézi 
táskát, amelyben ezüstpónz, kettősfedelü 
aranyóra, aranylánc s néhány kulcs volt. A 
honvéd a rendőrségen előadta, hogy a rab­
lást azért követte el, mert a kaszárnyában 
kevés és rossz az étel s ennivalót akart 
venni a rablóit pénzen.

Leégett gyár. Újvidékről táviratoz­
zék: A Beck-féle vasőntő és gépgyár ma 
reggel őt órakor teljesen leégett. A tűzoltó­
ság nem volt képes a gyárat megmenteni 
és csak a környéket védelmezte. A gyár 
most harmadszor égett le. A kár igen nagy, 
de egy része biztosítás utján megtérül. A 
tűz elpusztította az értékes szerszámokat és 
az üzleti könyvek is bennógtek.

Egy ezredorvoa tragédiájeu
— Saját tudósítónktól, —

Szomorn szenzációja van a szegedi" 
katonaorvosi karnak. Egyik népszerű, álta­
lánosan becsült tagját: Stark János Debre­
cenben is ismert earectorvost tegnap sulyoe 
betegen szállították el Temesvárra, az ottani 
katonai kórházba. Az ezredorvoson néhány 
nap előtt végzetes bajnak veszélyes tünetei 
jelentkeztek.

Stark János attól félt, hogy elm -rge- 
zik, meggyilkolják és rémületének olyan 
tonnában adott kifejezést, hogy a környe­
zete üldözési mániára következtetett. Az 
ezredorvos ugyanis három nappal ezelőtt 
levelet irt az ezredparancsnokságnafc, a 
melyben fölpanaszolja, hogy öt rossz embe­
rek üldözik ós az életére törnek. Arra kéri 

' tehát a parancsnokságot, vezényeljen mel­
léje egy zászlóalj katonaságot, hogy ez 
megvédel mézzé.

E levél alapján aztán megfigyelték 
Stark Jánost és az ismétlődő tünetek arra 
a meggyőződésre vezették a környezetét, 
hogy az orvosnak elborult az elméje. Szo­
morúan érdekes, hogy Stark János az édes 
apja végzetétől tartott. Folytonosan azt 
hangoztatta, hogy az édes apját is elmér­
gezték, ő is ilyen sorsra fog jutni. A kör­
nyezetében úgy tudják, hogy az édes apja 
tíz esztendővel ezelőtt halt meg természetes 
halállal. Annál különösebb az a rögeszme, 
amely a szerencsétlen ember lelkületét el­
homályosította.

A kis hivatalnok.
A városházán ezekbon a szomorú napok­

ban, a királyi biztos dicsteljes uralkodása alatt 
is akad némi humor:

Egy szegény kis hivatalnokról van sző. 
Beteget jelentett s azt irta a főnőkének, hogy 
influenzában fekszik. De sok dolog volt, ag 
ember nagyon kellett, hát a principális elküldte 
a lakására a szolgát.

Bemegy a szolga. A hivatalnok az ágyban 
fekszik. Nagyot néz:

— Mit akar ?
— A főnök ur küldött és kérdezteti, hogy 

meddig tetszik még influenzában feküdni? °
A hivatalnok kiszól aa asszonynak, akitől 

a nyomorúságos szobát bérli i
— Asszonyság! Mit mondott a szabó ?
Az asszony bejön és felel:

Hogy csak holnap délutánra foltozza 
meg a nadrágot.

A szolga pedig viszi a feleletet, de így:
—• A Kovács ur azt izonteti, hogy holnap- 

utamg ágyban kell maradnia.

A mese estély.
Kedves dolgot beszéltek tegnap este. Dr. 

Wolafka Nándor vál. püspök találkozott az ut­
cán egy családapával, akinek tudvalevőleg sok 
gyermeke vau.

— No én csak szeretlek téged, — mondta 
neki. ^— Látod most is gondoskodtam mese­
estéről a gyermekeid szamára.

— Na méltöségoe aram, — válaszolta a 
családapa, — hát ez is valami? Én gondoskod­
tam gyerekekről a mese-estély számára.

A mai népgyülések.
Az ellenzék manifesztálna.

Riadalom a szabadelvűek között.

Távirati tudósítás.
Izgalmas éa nagy az érdeklődés a hol­

napra kitűzött népgyülések sorsa iránt. — 
Most már kétségtelen, hogy a beszámolók­
nak alig tizedrósze hangozhatik el: azok, &

Mindenféle 
férfi és női
Szaitómühely kü ön van berendezve.

ruhákat legjobban 
rendbe hoz 
csakis az Amerikai Vegyészeti Tisztitó és Jav! Intézeti

MISSARIK JÓZSEF^Vár-utca 2. sx, Zenedével szemben.
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melyeket zárt helyiségekbe hirdettek. Van 
iáronban több törvényhatóság, a melynek 
íSSölgttbirái félredobták a belügyminiszter be­
tiltó rendeletét és engedélyt adtak a nép- 
gySíések betartásához azzal a megokolással, 
hogy nézetük szerint abból nem háromolhat 
a közrendre veszedelem. Mivel pedig a 
esendőr.ség és katonaság utasítva van arra, 
íhogy az engedélyezett népgyüléseket is 
oszlassa szót, a holnapi nap elé aggodalmas 
érzéssel tekinthetünk.

Az elmaradó beszámolók helyett holnap 
megkapja már az ország a szövetkezett el­
lenzék manifesztumát. Napok óta dolgozik 
rajta a kiküldött albizottság és teljesen el 
is készítette, úgy hogy ma délután a vezér­
bizottság elvegezheti rajta az utolsó simítá­
sokat és közrebocsáthatja. A manifesztnm 
szövege Kossuth Ferenc és gróf Apponyi 
Albert munkája. Nyolc, gépen irt oldalt tesz 
ki és visszatekint a válság eseményeire a 
januári választások óta. A mai helyzettel 
kezdi és konstatálja, hogy az országgyűlés . 
fegyveres erővel szétoszlattatott. Ismerteti az | 
ellenzék álláspontját a királyi feloszlató kéz­
irattal szemben, a melynek az elnökhöz való 
juttatásának módját kifogásolta a képviselő- : 
ház. Azután rátér a válság ütköző pontjai­
nak a feltüntetésére. A műit év februárjában 
lefolyt audienciák óta a nemzet jogos kíván­
ságainak beteljesedése lépéssel sem jutott 
előre. A diadalmas többség nem ólt vissza 
a helyzettel, mérsékelte a legvégső határig a 
kívánságait, de még annyit sem ért el 
hogy az uralkodó a képviselőház feliratát 
válaszra méltatta volna. A manifesztuin be­
szél a homo regiusok szerepléséről, a béke- 
tárgyalásokról, amelynek az udvar részéről 
mindig az volt a célja, hogy a többség szál­
lítsa alá a követeléseit s amikor már a 
béke érdekében odaadtak mindent, amit a 
nemzet megalázása nélkül tehettek, jött 
szeptomber 28, majd február 4 és február 
39. Az udvar nem akarja a bókét és az 
abszolút kormány azon van, hogy a legfelső 
helyen megígért nyomor és szenvedés csős­
tül szakadjon az ország nyakába. A szövet­
kezett ellenzék mindennek dacára higgadt­
ságra, mérsékletre, de jogaink mellett való 
rendületlen kitartásra hívja lel az országot. 
Az erőszak és a törvénytelenség azonban 
sohasem lehetett tartós és az az idő, amely 
most következik, csak megacélozhatja a 
nemzet erejét és tűzálló képességét. A szö­
vetkezett ellenzék lehetetlennek tarja, hogy 
az általános választások a törvényben meg­
határozott időn belül ne folyjanak le, mert 
a rossz tanácsadók minden áskálódása sem 
téríthet cl az eskütől.

Különben pedig a politikai élet jófor­
mán egészen a törvényhatóságokba helyez­
tetett át. líudnay Béla királyi biztos ma 
értesítette a fővárost, hogy holnap, vasárnap 
délelőt a központi városházán a tanács 
tagjait a kerületi elöljárókat és a tisztviselő­
ket fogja fogadni. Az újvárosházán a királyi 
biztosi hivatal már nagyban dolgozik. A 
város délutáni közgyűlése alkalmával a 
Borz- és a Szerb-utcák torkolatainál rendőri 
kordon lesz. A királyi biztos kocsiját, me­
lyen a közgyűlésre megy, lovasrendőrök 
fogják kísérni. Kivonul a katonai diszszázad 
is. A főváros önkéntes adóiból tegnap 
4,053.007 korona 69 fillért és az oz összeg 
után járó 50.634 korona 60 fillér kamatot 
vették fel és 4.103,642 korona 29 fillért be­
szolgáltattak az állampénztárba. Mára még 
1,188.124 korona 39 fillér adópénz és az ez 
összeg után járó kamat felvétele van hátra. 
Bet még ma felveszik és heszolgáltatják és 
ezzsí a főváros „nemzeti ellentállása“ bo 
vlm fejezve.

A szabadoivüpárton nagyon meg van­
nak rőkönyödve a kabinetben küszöbön álló 
változások miatt. Az uj miniszterek között 
kizáróhw a szabudelvüpárt tagjait emlegetik 
és így attól tartanak, hogy a közvéleményben 
Ynegint megerősödik a gyanú, hogy a szabad­

éi vüpártot igen intim vonatkozások fűzik a 
Fejéiváry-kormányhoz. Ezért igen szeretnék 
a pártban, ha a miniszterjelöltek kijelente­
nék, hogy a nevükkel forgalomba jött 
kombinációk alaptalanok. Viszont azonban 
azt is tudják, hogy a párt két tagja ilyen 
kijelentést már nem tehet meg, mert mi­
niszteri kinevezése befejezett tény. A ha­
ladó-körben tegnap Kristóffy belügyminisz­
ter nagy elégtétellel beszélt arról, hogy az 
osztrák választói jog megvalósulása az ő 
érdeme. Tegnap különben is ünnepük volt 
haladóéknak: herceg Odesoalchi Artur be­
lépett a pártkörbe. Tehát egy valóságos 
herceg is került közéjük.

MULATSÁGOK.
Elhalasztott társasvacaora. A „Pol­

gári-Kör*' t. tagjai értesittetnek, hogy a f. 
hó 25-óre tervezett társasvacsora közbejött 
akadályok miatt elhalasztatik.

A mai teaestóly. A szent Erzsébot- 
egyesüiet ma rendez megint teaestélyt a 
szokott alakban. Háziasszonyok lesznek: 
Borzsovay Benedektié, Bosznay Istvánná, 
Dúsa Józsefné, özv. Gersou Ödönné, Pappler 
Ferencné, Perczel Dénesnó, Poíorán Ist- 
vánnó, Szikszay Gyulánó, Tikos Istvánné és 
Vecsey Imrénó úrasszonyok. Belépti dij, 
mint rendesen. Rácz Károly zenekara fogja 
a zenét szolgáltatni.

Az iparos ifjúság önképző egyesü­
lete ma este tartandó táncestéiyóre a ren­
dezők kéretnek fél 8 órára pontosan meg­
jelenni a Bika kistermében.

Nyomdászok álarcos estélye. Már
csak egy rövid hét választ el bennünket 
ettől a minden izében tréfás, szellemes es­
télytől. Az ótven tagú rendezőség mindent 
el fog követni, hogy ezen estén megjelenő 
közönség a legjobb szórakozásban s hami­
sítatlan mulatságban részesüljön. A nyom­
dász dalárda precezitással fogja előadni a 
Gutonberg-indulót, mely bizonyára nagy si­
kert fog elérni. Továbbá lesznek tréfás sza­
valatok, felvonulások, szerenosehalászat stb. 
Szóval, aki magának egy kellemes s feled- 
hetlen estét akar szerezni, az feltétlen eljön 
ezen fényes mulatságra. Jegyek még kap­
hatók korlátolt számban Gyürki Sándor, 
Mihály Sámuel papír-, Horváth Gusztáv 
órás-, Goldstein Gyula és Somogyi István 
fodrász urak üzletében. Ha netalán valaki 
tévedésből meghívót nem kapott, de arra 
igényt tart, forduljon ez iránt a rendezőség 
bármelyik tagjához.

Vig-eetely. Valóban páratlan azon 
óriási érdeklődés, mely a holnapi s holnap­
utáni vig-esték iránt városszerte megnyilat­
kozik. Ezen rendkívüli érdeklődésnek oka 
első sorban ezen esték kitűnő hire, másod­
sorban pedig a remek műsor, amelyett itt 
közlünk: 1. Hóvirág-tánc. Lejtik: Bornzász 
Margit, Csanak Mariska, Freund Böske, 
Gáli Erzsi, Ibrányi Piroska, Irinyi Ilike, 
Unger Annus, Vinnay Márta. 2. a) Impres- 
sárió couplet; b) Bagó-nóta. Énekli Békefi 
Lajos ur. 3. Gabányi, Izé kisasszony. Elő­
adja Widder Erzsiké, urleány. 4. Gyerek­
asszony. Kettős dal. Éneklik Békefi Lajosnó 
és Békefi Lajos ur. 5. Tót táncmester. Elő­
adja Békés Kálmán ur. 6. Tréfás felolvasás, 
Jablonczay Kálmán úrtól. 7. Tiroli tánc. 
Lejtik Percei nővérek. 10 percnyi szünet. 
Friss csapolás rendes árak mellett Szünet 
után : 8. Szalon-bűvészet Bemutatja Gyur- 
csány Béla ur. 9. A primadonna előszobájá­
ban. Előadja Fellner József ur. 10. a) Gé­
sák mimóza ; b) Belépő a „Babádból. Énekli 
Békefi Lajosnó urhölgy. 11. Matróz-tána 
Lejtik Percei nővérek. 12. Jó éjszakát. Elő­
adja Szatke Ferenc ur. 13. Mókák. Szapo­
rítja Sarkadi Vilmos ur. 11. Magyzr-tánc. 
Lejtik Percei nővérek. A zongora-kiséretet

szives volt elvállalni Huber Miksa, színházi 
karnagy ur. Ezen érdekesnek ígérkező es­
tére jegyek válthatók Mihalovíts Jeoő gyógy­
szertárában, Ü!Ő-hely 50 fiit, álló-hely 30 
fill. Páholy 4 korona.

A függetlenségi-kör 
mulatsága.

Debrecen, febr. 25.
Fényesen sikerült a függetlenségi-kör 

tegnap esti mulatsága. Annyi szép leány 
és asszony ritkán töltötte meg az „Arany 
Bika“ díszes tánctermét, mint az este. 
Vigan voltak a jelenlevők. Sokáig nem fogják 
elfelejteni a függetlenségi-körnek tegnapi 
mulatságát. Tbaly Kálmán és Bakonyi 
Samu orszgy. képviselők szintén jeíenvoltak 
az estélyen.

A táncmulatságon megjelent hőgyek 
névsora a következő :

Asszonyok: Kovács Mibálvné, Gál 
Lajosné, Papp Mihályné, Mikó Mihályné, 
Dúl Sándorné, Prém Jánosné, Teremi Já­
nosné, Kecskés Istvánné, Prém Ferencné, 
Kis Jstyánné, Burai Jánosné, Kis Jánosné, 
Kecskés Petemé, Viltnányi Mihályné, Végh 
Dánielaé, özv. Balogh Mihályné, Kovács 
Ferencné, László Mihályné, Szigeti Istvánné, 
Szigeti Sándorné, Ujfalusy Jánosné, Nagy 
Jánosné, Kis Gábornó, Tóth Lászióné, özv. 
Szűcs Andrásáé, Kőrösy Andrásáé, Polgári 
N.-nó, Szathmáry Ferencné, Balogh Mi­
hályné, Mogyorósy Miklósné, Szilágyi im­
rénó, Csórián Józsefné, Szigeti Gáborné, 
Molnár Istvánné, Gulyás Istvánná, Tóth 
Ferencné, Foké Józsefné, Kovács Péterné, 
Falusi Gvörgyné, Szabó Lajosné, Nagy 
Gáborné, Túri Istvánná, Csapó Péterné, 
Kis Lászióné, Némethi Józsefné, Koroknál 
Istvánné, Nagy Sándorné, Tolvaj Józsefné, 
Varga Ferencné, Gál Jánosné, Ecsedi Jó- 
zsefnó, Szilágyi Sándorné, Tiba Andráané, 
Boross Gvörgyné, Ecsedi Jánosné, Tóth 
Andrásné, özv. Erdődy Mihályné, Katona 
Józselné, Kocsis Andorne, Burai Istvánné, 
Kovács Istvánné, Benoze Mihályné, Mikó 
Józsefné, Kovács Balázsné, Nagy Ferencné, 
özv. Dobszai Jánosné, Nagy Andrásné. 
Csiszár Ferencné, Bőr Ferencné, Szilágyi 
Balázs né, Györfi Józsefné, Nagy Andrásné, 
Vértesi Andrásné, Grósz Józselné, Kertész 
Lajosné, Erdei Péterné, Los Jánosné, Har- 
sányi Istvánné, Tivadari Kálmánná (Buda­
pest), Kaosó Lászióné (F.-Gyarmat), Sigér 
Dánielné, Kántor Józsefné, Dalmi Káralynó, 
László Mihályné, Kiss Andrásné, Gombos 
Istvánné, özv. Gombos Ferencné, Cseko 
Gáborné, Kraszponyer Antalné (Budapest), 
Marsaiké Mihályné, Kovács Ferencné, Tóth 
Jánosné, Lengyel Lajosné, Kegyes Mihályné, 
Frenyó Ferencné, Borbély Sándorné. Nagy 
Sándorné, Herczegh Jánosné, Salánky Fe- 
renonó, Salánky Mihályné, Polgári Már­
tonná, Deák Józsefné, Kertész Istvánné, 
Kecskés Mihályné, Járay Ödönné, Szaiontai 
Mihályné, özv. Szathmáry Sándorné, Már­
ton Józsefné, Gyöngyösi Sándorné, dr. Révi 
Nándorné, Nádudvari Ferencné.

Leányok: Papp Mariska, Vékony Ju­
liska, Kovács Juliska, Gáli Juliska, Dérh 
Juliska, Kecskés Erzsiké, Teremi Juliska, 
Teremi Erzsiké, Prém Erszike, Kiss Ma­
riska, Burai Erzsiké, Vilmányi Brzsikn, Kiss 
Mariska és Juliska, Végh Juliska, Balogh 
Erzsiké, Kovács Mariska, Szigeti Zsuzsika 
és Erzsiké, László Juliska, Kovács Esztike, 
Pál Zsuzsika, Nagy Zsuzsika, Kies Rózadka 
Juliska, Tóth Zsuzsika, Kurössy Mariska, 
Polgári Juliska, Balogh Erzsiké, Szathmári 
Juliska, Mo/prorósi Mariska, Korom yóz«ka, 
Szilágyi Juliska, Csorián Juliska, Szigeti 
Erzsiké és Juliska, Gulyás Juliska, Tóth 
Juliska, Kovács Erzsiké, Vértesi nővérek, 
Erdei Juliska, Loós Mariska és Esztike, 
Harsány! Juli3ka, Kacsó Erzsiké (Füzes-

hogy tartós, csinos és jó vegyen, melyetsitt mindönkinek ^g®LrENBm *s KLm h******hol csakis saiát készítményt! cipők kaphatók. Mér­
ték utáni renaelóseka legpontosabban essskSafíltetnek.
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Gyarmat), Nagy Erzsiké (Kisújszállás), Sigór 
Esztike, ferge Esztike, Dalmi Katica, Kiss 

Juliska és Zsuzsika, Cseke 
Zséflka, Gombos nővérek, Garda Etelka, 
Marsalko Mariska, Kovács Erzsiké, Rácz 
Erssike, Bogi Juliska, Frenyó Matild és 
Vilma, Kövér Zsófika, Tóth Emmuska, Na»v 
Ermke, tia ánki Juliska, Salánki Erzsiké, 
Polgári Juliska, Csapó Juliska, Bancsi Ju­
liska és Mariska, Deák Juliska, Kertész 
Rózsika, kecskés Mariska, Torma Mariska 
KoTács Erzsiké, Falusi Mariska, Csapó Esz­
tike Túri Juliska, Kiss Rózsika, Rácz 
Mariska, Nagy Mariska, Tolvaj nővérek, 
Báton Erzsiké, Gáli Erzsiké, Ecsedi nővé- 
rek, Koroknál' Zsuzsika, Tiba Juliska, Szi- 
lágyi Esztike, Boros Mariska, Túri Margitka 
(B.-Gyuia), Ecsedi Rózsika, Kovács Erzsiké, 
Tóth Juliska, Erdődi Mariska, Katona 
Juliska, Kovács Erzsiké, Bányai Margitka 
£°«*?8 Erzsiké, Mikó Rózsika, Kovács 
Rózsika Nagy Rózsika, Faragó Erzsiké, 
Bakgh Rózsika Fülöp Juliska, Boldizsár 
Esztike, Matkó Esztike, Csiszár Katica és 
Juhska, Bőr Mariska, Kozma Esztike, Györfl 
Juliska, Nagy Rózsika, Szatmári Sárika!

-JEBRECZENI ÜJSAO

Apróságok ünnepélye.
Farsangi játék a zárdában.

Gyermekek ünnepe.
Debrecen, február 26.

A Kereskedelmi Csarnok 
estélye.

Debrecen, febr 25.
,, , A Kereskedelmi Csarnok tegnap estére 
hirdetett hangversenye Szamossy Elza hir­
telen lemondása folytán elmaradt és helyette 
kedélyes tánc-mulatságot rendezett a vi­
galmi bizottság. Dr. Weinberger Sándor, a 
Csarnok titkára körlevélben értesítette a 
Csarnok tagjmt a müvész-estóly elmaradásá­
ról. A táncestely mindezek dacára sikerült 
és csak a reggel vetett véget a vig mulat­
ságnak. Jelen voltak:

Úrasszonyok: Rosenfeld Salamonná, Gara 
Alajosné dr. Löfkovits Mártonná, Ernst K.-nó, 
dr. Hegedűs Jenőné, Nyiri Gézánó, dr. Bal- 
kányi Edóné, dr. Moskovits Miksánó, Fisch

fíK/tU8«- ^ámue,né. dr. Kardos 
Samunó, Szőke Sandomé, Farkas Imréné, 
dr. Popper Mornó, dr. Rózsa Móráé, Lukács 
Armmne, Darvas Izidoráé, Löwy Károlynó, 
Rosinger Józsefuó, dr. Kardos Allertné.
' DW®anjrok ! Latzkó Elza, Bárány Adél, 

Stem Bona, Stern Matild, Roth Erzsiké 
Lukacs Erzsiké, Darvas Alice, Bárány 
Eteiito, Popper Irma, Temb Ilonka, Rosen-
I-t' 1^^®’ Spltz Margit* Kardos Margit,

IPAR és KERESKEDELEM.
a _K®reaked5k és petróleum árulás.

K ír * . elnökségének kőzbenjöttére 
a belügyminisztérium előbbi rendeletének 
megváltoztatásával megengedte, hogy a pet­
róleum és azzal rokon termékek a boltokban 
ta-tartaJyokban is raktározhatok és a Hence- 
íele biztosító készülék nélkül tarthatók le­
gyenek ; a mennyiséget illetőleg kimondja a 
rendelet, hogy a tartható petroleum a ben- 
zmnel lehet egyenlő s hogy végül az eredeti 
rendelet hatályba léptetésére kitűzött határ­
idő máro. 1-én túl kiterjesztessék.
A r s=ak08ztáIyi öles az ipartestületen.
luxJf n ’Parosok szakosztálya vasárnap dól- 
előtt 9 órakor, az ipartestület tanácstermé­
ül! ülést tart. Az ülésen tárgyalni fogják a 
A68^lu?aroS munkátc árszabályozásának ügyét 

/őreimet, a mely újabban fel­
merült a festők ügyében.

lila- wÍi^?6r$0enl «erltesztősége és Madóhln-
Telefnn uí' ^"^^cht-palota, az udvarban földszint, 

eieion 14L Hivatalos órák: Reggel 8 órától 13-i<r
2 ráW- ®!le \ 6r^- árától a lap széf’

Dehre/wnni8!!?^?.1 illotó minden megkeresés a

mesevilág tündérképoiben gyönyör- kodott az a válogatott közönség, mely7 a 
r7u lrlüt,^ nagy termét zsúfolásig meg- 
ídlt 1 ' ♦ *xedvesebbnél kedvesebb jelenetek 
I»viLk1 £!í bájos kis szereplőkkel. Mind- 
wÄ» Te 1,ÜS eira»adó volt és szerepét 
Neveiket kelierr,liU91 ós hájjal töltötte be.
Í7e=k!í,.mtod nem is =i

m,,, , Sokan, toltak. De azért az egyes szá- 
rnokban a legmagasabban kitűnőket, kik a
n«mT,e"foßfl Jv magasan felülemelkedtek, 
nem fogjuk említés nélkül hagyni.
irt Q,j? kedves beköszöntő szellemesen meg-
ismertet/ék IT T e=T est Programmját 
isméi tettek szép hangsulyozásu versben.

»A gyermek-kiállítás“ jelenetében a
pompás kis babák oly aranyosak voltak
!SDky f összesben. Ezek a kicsiny 16-
nyek oly fegyelmezetten viselték a reáiok
rótt tisztet, hogy bámultuk. A száját tátó
val»m?ít életh‘vfQ fejezte ki az ijedelmet,
kfcsMs^kií^ 68 Pulyka közé kerü,t
kicsi is. A kis gazdasszony, a kis orvos a
ÄÄSJ? ** ti
SSW“ ‘3L°UaikUa &
zónseget hogy ahg tudott elcsendesedni. A 
naiv, cseílő-botló apróság kék-vookja a felső 
fokra emelte a kedélyes nevetést.
iónt« t.HAáj0Sabu,kép a «hóvirágok“ fel­
lepte volt. Annyi báj, annyi ügyesség olv
renlöt60 .kedvessóS sugárzott a kedves’ sze­
replők minden mozdulatából, hogy lélegzet 
visszafojtva figyeltük a végig szép és grSiőz
IrhTvi *IliCThnak nMílrÍska’ Vinnay Mártha, 
Irinyi III, Than Giziké már annyiszor szer-
n!lt6kh gyönyÖ1 a zárdai előadások látogatói-
hAHA hrzy lga/án.öröm Jesz őket majd a 
héttői Víg esten is újra látni ebben a szép 
hóvirág kosztümben. P

Engeszer Janka a körülmények körül
ínng«b m0Ur0i°?Ía Qagyon kedves volt ós 
ennek megfelelő az előadás is.
, ,„T zöld Papagály históriájának mind a 
három szereplője színészi rutinnal töltötte 
be szerepét, de Pávay Boriska még közülők 
is kitűnt. Kész, jó színésznő alakítást adott 
6. A zongorateret mellett előadott sivatag 
rajza Domaniczky és Engeszer szereplésével 
sok derültséget keltett. P

A hóvirágok jeJeaete mellé sorakozik 
a bájos roeocoo jelenet. A gyönyörű kor-
Slem7fiUtááZ1t0tkA 08 8 francia fln°mságot 
jellemző tánclejtés nagy tetszést aratott

.. „ daT^0 , verseny szép befejezése 
T a? • eg1SZ - e?íón?k a hazafias szellem 
erős kiemelésevei. A nővérek fáradságos 
munkája igazán szép eredményt ért el A 
tanítványok szereplése dicséri a tanítókat!

A VÁROSHÁZÁBÓL
a u ,VéSh .Gyula nyugdíjazását kéri.
i/bbe-+fyQÖk a tal felfüggesztett Végh Gyula 
főkapitány meg sem várta, mig a fegyelmi 
ugye veget ér, hanem beadta nyugdüazál
iránt, kérvényét. A főkapitánynak 37 évet
meghaladó nyugdíjjogosultsága van és az 
gyetlen tisztviselője a városnak, a ki még 

a nyugdíjszabályzat életbeléptetése előtt lé-
tál 8zolgálatába. Hosszú szolgála­
tára és érdemeire tekintettel teljes nyugdijat 
kér. A nyugdijellenőrző-hízottság kérvénvé- 
ve! azonban addig nem o alkothat, a mig
zést nem nyer.0“ f6gyellLÍ VÍZSgálat befeje-

Debrecen a végsőkig 
ellentáll.

A kormánybistos kiaevezése nenr 
változtatott a helyzeten semmit

Debrecen, február 25.
(Saját tudósitónktól) Különböző 

mreik vannHk forgalomban Debre- 
cen nHasfoglalását illetőleg. Egyes
ringni sze.reílék ufí’J feltüntetni a 
mÍ°V ™mtha Debrecen szintén 
megretiralna a nemzeti küzdelem

A joléti-bizottság tegnan este nem folytatta üléslt s ezt PSokan 
felreraagyarázták. Pedig a valósá"
í!i;’nh'í5'y a J"lell-bizottság csütörtö- 
kon k,mondta, hogy a %&rosi köz- 
gyűlés határozatéhoz ragaszkodik s 
e határozatét egyáltalán nem volt 
oka megváltoztatni.

Dr Vaday Lászlónak kormány-
váftn!tát Vh ° ,kl°evezése semmit se 
változtatott a helyzeten. Különben
o maga kijelentette, hogy működése 
/rányo/ kozblztonsá^ intézkedésekre

A dolog ugyanis úgy áll, hogy 
a kormány mindent elkövet, ho»y 
megakadalyozza, miszerint a volt 
országos képviselők a választókkal 
akar egy nepgyulés, akár egy be- 
szamolo keretében érintkezhessenek. 
Ur. \ aday László kinevezésével
Hvtn r-ettek Ugy’ h°g'.y minden 
&Ä összejovoteit meg-

Az o kinevezése Debrecenre 
nezve : a gyülekezési jog korlátozása.
™nBÍ'e?en,,pedíg halad a maga 
rendes utján. Megalkuvásról szó sin-
csen. A városházán a főbb tisztvise­
lők el vannak határozva a közgyű­
lési határozathoz mindvégig való ra­
gaszkodásra.
w H'a, a k°Pmány erőszakot talál 
hasznaim, akkor nyugdijaztatják 
magukat egy hirtelen összehívott 
közgyűlés áltál. Minden eshetőségre 
készén vannak s a nyugdíjaztatásra 
való kerelmet irasba foglalva ké­
szen várják az erőszakot ’

EGYESÜLETEK.

JM- ®8 fémmunkások 5*valósé elmarad. Vaday kormánybiztos a ma dél-
SSí'hJS.ft ettnaS" éS f®mmunkások gyü- 

sét betiltotta, illetve a polgármester által
már kiadott rendeletet visszavonta. Vaday a 
felizgatott hangulat miatt, amely tünteté- 
aekr® adhat alkalmat, tiltotta be a gyűlést 
melynek megtartására az engedélyt a jövő 
hétre kilátásba helyezte. y Jö?ö
ioné iPar.08"kör saját helyiségében 
1906. évi március 4-én d. u. 3 órakor tartja
tJm-r>ndeS kdzgyülését, melyre az iparos-kftr 
tagjait ezúttal van szerencsém meghivnl 
ft« 1. Jelentés az iparos-kör

aködésérői12. A múlt évi zárszámadás 
feletti hatarozathozatal. 3 A7 1QOfi ávu kölleégvatés megáll,pitä,.."' 4 lÄärt£
A ki1é8nőe^nté!r 8 köyvtár állapotáról & 
A kilépő 20 választmányi tag helyének be-

Cüiipttet
JUUn>0S drdk - A cégre tessék ügyelni !***
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töltése. 6. Pónztárnok, jegyző, könytámok 
gazda és ügyész választása. 7. Esetleges in­
dítványok. Debrecen, 1906. február hó 24. 
tisztelettől Biezó Gyula, kör elnök.

SZÍNHÁZ.
Gül-Baba.

Bemutató előadás.
, Martos Ferencnek és Huszka Jenőnek 
kedves, poétikus operettéje, a Gül-Baba 
került tegnap este színre. Az egész darab 
meleg, bájos és megindító költemény. Hőse 
GüLBaba, aki féltve őrzött kincsét, a világ 
legszebb rózsáját áldozza fel leányának 
boldogságáért, nem törődve azzal, hogy 
saját szivét összetöri.

Gábor diák, a vakmerő, tüzes és 
hetyke legény letöri rózsáinak legszebbikét, 
melylyel Leila homlokára omló szőke haját 
akarta feldíszíteni. Vakmerőségén rajta 
veszt, elfogják s a budai basa, a hős Ali 
halált mond a fejére. A bátor leventének 
halállal kell bűnhődnie, hacsak Allah csuda­
tevése meg nem menti. Allah, ki csak a 
rózsák nyelvén beszél, ha valamiért ha­
ragszik, ezt úgy, tudatja, hogy elpusztítja a 
szent rózsákat. És Allah csodát tesz. Éjnek 
idején a rózsák atyja, Gül-baba maga 
pusztítja el a szent rózsákat, mert csak igy 
mentheti meg a Gábor diák életét s vele 
egyetlen leányának, Leilának boldogságát. 
Hőstettébe majdnem belepusztult, mert ró­
zsáival megölte örömét.

Ezt a bájos mesét Martos sok szín­
padi hatással ruházta fel, melyek azonban 
az ő szolid poéziséből mit sem vonnak el. 
Minden alakját feldiszitette valami kedves­
séggel, ami a nézőre kellemes hatást tesz.

A librettóhoz méltóan simul a Huszka 
Jenő zenéje. A Bob herceg és Aranyvirág 
dalai népszerűvé és ismertté tették. Ezeknek 
a meleg* őrzéssel tele, lágy és édes meló­
diáknak egész csapata csendül fülünkbe. 
Minden taktusa melódia s a mi fő — ma­
gyaros.

Ezt a kedves operettét láttuk tegnap 
meglehetősen vontatott, szintelen előadás­
ban. A szereplőkből mintha kihalt volna az 
élet, oly kedvetlenül játszottak. Ez a han­
gulat a színpadról kiárádt a nézőtérre is, 
mely csak lassan tudott felmelegedni. A 
második felvonás díszletével sokat akartak 
mutatni s teli rakták sok ócska, poros hol­
mikkal és ez kirívó ellentétet képezett azza 
a nehány uj díszlettel, amiket a szinház 
szükkeblüsége az uj darabbal szemben ma­
gának megengedett.

Zilahyné, mint Gábor diák jól festett. Já­
tékának iogyatókosságait ért énekével kárpó­
tolta a közönséget. Fóthy Frida és Békeü 
kedvetlenül játszottak. Igazi szép sikert ért 
el Polgár, akit nyilt szinen is többször meg­
tapsoltak. Diskvét finom komikumával, ötle­
tes játékával, kupiéival nagy hatást keltett. 
Tizenegy óra volt, mire a függöny utoljára 
legördült s a közönség a látottak és halot­
taktól kifáradtan haza mohetett. (J—i)

A szépségverseny érdeklődést keltett 
fel s a szavazás nagyban folyik. Bárki le­
szavazhat a maga jelöltjére a „Színházi 
Újság" számaiban található szavazó-lapokkal. 
A verseny feltételeit s a szavazó-lapot a 
„Színházi Újság“ mai száma is közli, vala­
mint a mai előadások szinlapját, tartalmát 
és érdekes tréfákat a bohémvilágból. A 
„Színházi Újság“ ára 6 fillér, kapható a 
asinház előtt, előadások alkalmával az el­
árusítóknál.

ígéret éa való. Mikor Zilahy Gyula 
művészeti programmját kiadta, tizenhét ope­
rát ígért s adott, kettőt. Kiss Irénről azt 
hirdette, hogy állandó vendége lesz a tár­
sulatnak s játszott egy alkalommal, A nép­

színművek kultiválását is hangsúlyozta s
egyáltalán nem ad népszínműveket. Operá­
kat nem adhat. Belátjuk. Azokat vagy jól 
roll adni, vagy sehogy. Jól nem tudják, a 
sehogyhoz pedig közel áll a kettőre törpült 
tizenhét Kiss Irén sem lehetett állandó 
vendég, mert a Vígszínház állandóan fog­
lalkoztatja. De hogy népszínműveket miért 
némád, sokan nem tudják megérteni Pedig 
ennek is egyszerű a magyarázata. Ninos nép­
színmű énekesnője. Ezt pedig a legközvet- 
enebb faktor: a szinházbizottság, soha sem 

fogja észre venni.
A jövő hót műsora. Zilahy Gyula 

színigazgató a jövő hót műsorát a követke­
zőleg állította össze. Vasárnap délután: 
Aranyvivág, operett. Este: Gül-baba, ope­
rett Hétfőn: Loute, vígjáték „B“ bérletben. 
Kedden : Gül-baba, Operette „C“ bérletben. 
Szerdán: Ember tragédiája, dráma „A“ 
bérletben. Csütörtökön : Baccarat, színmű 
bérletszünetben. Pénteken: Gül-baba, ope­
retta „B“ bérletben. Szombaton: Hunyadi 
László, opera „C“ bérletben. Vasárnap dél­
után Csöppség, vigjáték. Este: Forgószél 
kisasszony, énekes bohózat.

Sporzon Pál
aranybányája.

Kincsek a viz alatt.

Alakuló részvénytársaság.
Debreceni részvényesek.

Debrecen, február 25.
A debreceni gazdasági taninté­

zet érdemes igazgatótanára Sporzon 
Pál, a szünidők jó részét egy ré­
gebbi felfedezése nyomán azzal töl­
tötte, hogy néhány barátjával a 
Mura tolyó iszapját vette megfigye­
lés alá és nyomára jöttek annak, 
hogy a Mura iszapja egész arany­
bányát rejt magában.

az aranybányák megnyitásá­
hoz tudvalevőleg technikai erő kell 
s ezután a kibontott rétegekből tör­
melékképen előkerült aranyat mo­
sással kell értékessé tenni. Sporzon 
Pál rájött arra, hogy ezt a techni­
kai erőt elvégezte a sebes folyású 
Mura, amely,valahol aranybányák­
ban fakad. Évszázadok óta magá­
val hozta az aranyat és az a folyó 
fenéken az iszapban rakódott le.

Mikor ez az eredmény nyilván­
valóvá lett, Sporzon és barátai a 
Mura sok helyén próbát tettek. A 
folyó felső, közép és alsó folyásá­
nál is megvizsgálták az iszapot s 
mindenütt aranyat találtak. Sőt, 
mert a Mura évtizedekben változ­
tatta folyását, régi folyása helyén 
a földrétegeket is megvizsgálták és 
nyomára jöttek annak, hogy a por­
szemek ott is tele vannak arany nyal.

Az eredmény nyomán sziik 
körben propagandát csináltak s en­
nek eredménye az a nagygyűlés, 
amely ma, vasárnap délután Buda­
pesten lesz. A gyűlésen Sporzon és 
barátai beszámolnak a kutatás ered­
ményével s a jelenlevők kimond­
ják a Mura folyó aranytartalmának 
kihasználására alakítandó részvény­
társaságot.

Érdekes, hogy az eredmény 
Debrecen sok pénzembere előtt is­
meretes, sőt Sporzonnak módja lesz 
a mai gyűlésen bejelenteni, hogy a 
részvények tervezett számából több 
mint egy harmadrészt már debre­
ceni emberek jegyeztek is.

Sporzon Pál tegnap éjjel fél 
tizenegykor utazott Budapestre az 
alakulást szervező nagygyűlésre.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Vasű-r 

nap délelőtt az ev. ref. templomokban a kö­
vetkező lelkészek tartanak istentiszteleteket: 
Nagytemplomban Szabó Istváu s. lelkész, 
Kistemplomban Jánossy Zoltán, Kossuth- 
utcai templomban K. Tóth Kálmán, Ispotály 
templomban Szele György, Csapókertben 
Kovács János népiskolai felügyelő, Homok­
kertben Papp László senior. — A szegény­
házban nem lesz istentisztelet. Ma, ötvened 
vasárnap, a rém. kath. templomban az 
istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak: Reggel 6 órakor misézik Nyári 
Ignác, 7 órakor Szabó István, 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár a főgiinn. ifjúság 
részére ; 9* órakor az ünnepi nagymisót dr. 
Woiafka Nándor v. püsdök, prépost, plébános 
végzi segédlettel, utána Sza ó István prédi­
kál; háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és 
az elemi iskolák növendékei jönnek szent 
misére, melyet Molnár K. Dezső h. igazgató 
mond, fél 12 órakor dr. Kovács István mi­
sézik.. Délután fél 3 órakor Nyári Ignác ke­
resztény tanítást tart, 3 órakor lytánia, utána 
rózsalüzér. — A gór. kath. kápolnában 6 
óranor reggeli istentisztelet d. e. 9 órakor 
szt. mise, d. u. 3 órakor veosernye, 4 órakor 
rózsalüzér ájtatosság. — Az ágost. hitv. ev. 
templomban vasárnap d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Hudák János segódlelkész, 
hitoktató végzi.

* Thaly Kálmán Debrecenben.
Thaly Kaiman és Bakonyi Samu orszgy. 
képviselők tegnap este 7 órakor városunkba 
érkeztek, hogy a függetlenségi párt estélyén 
résztvegyenek.

* Március idusa Debrecenben.
A hazafiasságáról hires főiskolai 
ifjúság mindenkor illő fénynyel és 
módon áldozott 1848—49 hőseinek, 
emlékezetűket kiválóan ünnepelte. 
víz évben is közéig március idusa, 
melyen az 1848-as események méltó 
módon való megünneplésére most 
is fényes ünnepélyt rendez az ifjú­
ság. az ünnepélybe bele vonják 
Debrecen város egész polgárságát 
is, beleértve a hivatalos világot is. 
Meghívják a különböző hivatalokat, 
köztük a városi tanácsot és a me­
gyei tisztikart is. A szokásos pro- 
grammot a rendezőség kibővíti, a 
mennyibe a Mester-utcai honvéd­
temetőben ki fog zarándokolni az 
ünneplő közönség, hogy a dicső 
idők névtelen hőseinek is letegye 
az emlékezés pálmaágát. — Az 
előkészületek külömben nagyban 
folynak.

* OeendörmozgÓBltáa Hajdumegyében.
Vármegj étikben tegnap indult meg a csend­
őr mozgósítás. Minden falu kap 5—10 
csendőrt, akik a közrendet és csendet lesz­
nek hivatva fenntartani. A tegnapi napon 
vagy 60—70 csendőr indult el rendeltetési 
h v-lyére.

Nem hiszi!? próbálj fi 
meg.

DEBREíT.J, Piac-utca 6!. szám alatt.

mily bámulatos olcsón lehet mindenféle 
fér fi és fi ne r nhl*
—sa-sss—s: vásárolni. 

hí újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Aarr •-.vura! szemben
Mit?Hogy Gertinél
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* Haj dum egye rendkívüli közgyü-
__ Jw Hajdú vármegye törvényhatósági bi­
zottsága márcsius hó 1-sö napján, délelőtt 
9 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: 
Kovács Gyula és társai törvényhatósági bi­
zottsági tagoknak az ország jelenlegi poli­
tikai helyréiével foglalkozó indítványainak 
tárgyalása.

* ABocskay-szobor leleplezése.
A Booskay-szo borbizottság tegnap 
H.-Böszörményben ülést tartott Az 
ülésen megjelentek Szőcs Frigyes, 
az országos protestáns irodalmi 
társaság tagja, Weszprémv Zoltán, 
Erdős József és Dicsői! József is. 
A bizottság rövid tanácskozás után 
véglegesen megállapodott a lelep­
lezési ünnepség határidejében, me­
lyet nagy fénynyel akarnak meg­
tartani. A három napra tervezett 
ünnepélyt e szerint szeptember 29., 
30. és október 1-én fogják meg­
tartani.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényét Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők : 
Erdélyi Árva András ev. ref. máv. kertész 
Varga Ilonával ev. ref., Dani Imre ev. ref. 
napszámos Sipos Juiiánnával ev. ref., Tóth 
Fereno ev. ref. földbirtokos Pongor Erzsé­
bettel ev. ref., Kiss Sándor ev. ref. uradalmi 
vadász Rózsa Juliannával ev. ref., Sipos 
József ev. ref. nyomdai szolga Farárik 
Máriával r. kath., Csige Ferenc ev. ref. 
kisbirtokos Nagy Juiiánnával ev. ref., Var­
sányi Imre ev. ref. néptanító Kiss Julianná­
val ev. ref., Schenk József r. kath. hivatal­
nok Vedres Juliannával ev. ref., Dér István 
ev. ref. kisbirtokos Varjas Erzsébettel ev. 
ref., Tóth Ferenc ev. ref. napszámos Dúsa 
Máriával r. kath., Szilágyi Károly ev. ref. 
napszámos Takács Juiiánnával r. kath., 
Nagy Gyula ev. ref. máv. géplakatos Ko­
vács Erzsébettel ev. ref., Szilágyi Mihály 
ev. ref. kisbirtokos Balogh Máriával ev. 
ref., Pintér András r. kath. es. és kir. őr­
mester Mészáros Eszterrel ev. ref., Nemes 
Sándor ev. ref. máv. művezető Szabó 
Juliannával ev. ref., Weisz Márkus izr. 
pincér Deutsch Gizellával izr., Szabó István 
ev. ref. bérlő Nagy Sárával ev. ref., Serdült 
Sándor ev. ref hivatalszolga Kajzler Iloná­
val ev. ref., Sallai József ev. ref. csizmadia­
mester Mintzer Rozáliával ov. ref., Dihen 
Imre ev. ref. napszámos Dózsi Máriával ev. 
ref. és Nagy József ev. ref. ketós-mestcr 
Erdélyi Katalinnal ev. ref.

* Harmadik protestáns-estély.
A ref. felső leányiskola márc. 4-iki 
prot. estélyének teljes műsorát most 
bocsájtotta ki a rendezőség. Hosz- 
szas magyarázatra vagy dicséretre 
ez a műsor nem szorul. Legjobban 
dicséri az a nagy érdeklődés, mely- 
lyel a közönség az estélyt várja.
A jegyeknek több mint fele már 
el is kelt. A meghívók ma és hol­
nap mennek szét; a szülők meg­
hívóit az intézet régebbi gyakor­
lata szerint most is a növendékek 
kézbesítik, a rendezőség ez utón 
is kéri azokat, akik tévedésből meg­
hívót nem kapnának, hogy ez iránt 
forduljanak vagy a tanárkar vala­
melyik tagjához, vagy Csáthy Fe­
reno ur könyvkereskedéséhez, ez 
utóbbi helyen a jegyek már kivált­
hatók. A műsort teljes egészében 
itt közöljük : A debreceni reformá­

tus leánynevelő intézet f. évi már­
cius hó 4-én, délután 5 órakor az 
intézet dísztermében tartandó har­
madik protestáns estélyének mü- 
sora. 1. Herold: „Szent Isten a de­
rült ég . . (Zampa), énekli az 
intézet énekkara. 2. Szabolcska: 
„Nehéz órában“, szavalja Vargha 
Antal hittanhallgatd. 3. Horváth 
Géza: „Magyar ünnepi induló", két 
zongorán négy kézre előadják Kon- 
rád Irénke és Szabd Kata urleá- 
nyok. 4. Felolvasást tart: S. Szabó 
József kollégiumi tanár. 5. a) Rubin­
stein—Popper : „Melódia", b) Nőik 
Gusztáv: „Gitorre". Gordonkán elő­
adja Hajdú István íőgimn. tanár. 
Zongorán kiséri Tóth Lajos zene­
tanár. 6. Farkas Imre: „Vén ci­
gány". Melodráma, szavalja Békessy 
Ilonka urleány, zongorán kiséri 
Eritz Ernő joghallgató. 7. A Bib­
liáról rövid szabadelőadást tart Uray 
Sándor leánynevelő intézeti vallás­
tanár. 8. „Hallgassátok meg ma- 
gyarim..." kurucdal, énekli az 
intézet énekkara.

* Halálozás. Fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk felejthetetlen jó édes anyánk, 
testvérünk, nagynéni és áldott emlékű jó 
rokon özv. Kopányi Andrásné szül. Dárzülek 
Mária úrasszony életének 74. évében e hó 
23-án váratlanul történt elhunytál. Kedves 
halottunk hűlt tetemei f. hó 25-én délután 
2 órakor a rom. kath. egyház szertartása 
szerint a közkórházból a Várad-utcai sír- 
kertben fognak örök nyugalomra helyeztetni, 
mely végtisztességtételre rokonainkat, ba­
rátainkat, ösmerőseinket és a nagyérdemű 
közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Deb­
recen 1906. február 25. Az elhunytnak 
egyetlen fia Kopányi András nejével Andruch 
Rózával, sógora polgár Kopányi Dávid nejé­
vel Balogh Juiiánnával és gyermekeivel, 
polgár Kopányi István nejével és gyermekei­
vel, Kopányi Juliánná férjével Csobai Ist­
vánnal és gyermekeivel, Kopányi Zsuzsánna 
özv. Hegedűs Istvánná gyermekeivel közeli 
és távoli rokonok nevében. Béke lengjen 
porai felett. A temetést Bihariné és Ráoz 
György intézete rendezi.

* Szemle a kormánybiztosnál.
Vadaj- dr. kormánybiztos tegnap 
délelőtt magához rendelte a rendőr­
biztosokat és kioktatta őket a to­
vábbi magatartás ügyében, egy­
szersmind Kéri László közigazga­
tási gyakornokot a kormánybiztos­
ság titkári teendőinek elvégzésére 
rendelte be.

* Népesedés. Az elmúlt héten 27 fiú,
19 leány, összesen 46 gyermek született.
Az elhunylak száma volt 29, a város lakos­
sága tehát egy hót alatt 17-el növekedett.

jL

* Vasutasok öröme. A magyar ki­
rályi államvasutak utasnást nyertek a ke­
reskedelemügyi minisztertől arra nézve, 
hogy az államvasuti hivatalnokok kineve­
zése, illetve előléptetésére vonatkozó javas­
latát akként készítse el e hónap 25-óre, 
hogy ennek alapján az 1903. és 1904. évben 
előlépett hivatalnokok, tehát a létszám kö­
rülbelül 60—70 százalékának újból való 
fizetésemelése végrehajtható legyen. A fize­
tésemelés ez év március 1-én lép életbe. 
Kétségtelen, hogy a vasutasokra nézve le­
írhatatlan örömet jelent ez a hir s az ese­
mény, ha március elsejére csakugyan meg­
valósul. Az bizonyos, hogy az előléptetések­

nek ilyen korai időben való publikálása asov 
kattan dolog, nem lehetetlen azonban, heg# 
ez kárpótlás akar lenni a tavalyról tdmjTwijy 
státus-rendezésért. Az államvasutak fgazgá* 
lósága február 25-én összűlést tart, itt fog­
nak határozni az előléptetések s a legutóbbi / 
nyugdíjazások folytán üresedésben levő ma­
gasabb állások betöltése tárgyában. Az elő­
léptetésekben a nagyváradi üzletvezetőség 
területén lévő vasutasok közül sokaknak 
lesz részük. A szegedi vasutasok közül ki­
váltképpen sokakat érint a március elsejei 
kinevezés.

* Az öreg honvéd özvegye, A bel- 
ngynök néhai Röff Ferenc 48-as honvéd öz­
vegyének ma kiutalta a nyugdijat.

* Orvosi körökből. Katona Mihály 
dr. sárospataki homeopatha orvos, a király- 
helmeci gr. Majláth-féle kórház igazgató 
orvosa március 8-ik napjától kezdve Debre­
cenben rendelő órát fog tartani hetenkint 
két nap, csütörtökön és pénteken Darabos­
utca 33-ik szám alatt. Dr. Katona Mihály­
nak városunkban eddig is számos betegje 
volt s ha itt helyben fog rendelni, bizonyára 
még többen fogják felkeresni e hírneves 
homeopatha orvost, aki különösen a tüdő­
bajokban, de általában minden belső bajban 
igen szép eredményeket ért el gyógymód­
jával.

* A kormány és az adók. a
pénzügyigazgatóságok a kormány 
felhatalmazása alapján tudvalevő­
leg a vármegyei hatóságok megke­
rülésével közvetlen rendeletét intéz­
tek az önként befizetett állami adók 
beszolgáltatása céljából a városok 
polgármestereihez, a községi elöl­
járóságokhoz és az összes adóhiva­
talokhoz. a pénzügyigazgatóságok­
nak a pénzügyminiszterhez intézett 
jelentései szerint ezen felhívások 
némely törvényhatóságokban ered­
ménytelenek maradtak. Fejérváry 
Géza báró miniszterelnök mint pénz­
ügyminiszter ennek alapján sürgős 
rendeletet küldött valamennyi ki­
rályi pénzügyigazgatósághoz, amely­
ben meghagyja, hogy a rendelet 
végrehajtását megtagadó vármegyei 
és városi tisztviselők ellen az 1883. 
évi XLIV. törvénycikk 44., 46. és 
47-ik szakaszainak rendelkezései 
értelmében az eljárást haladéktala­
nul indítsák meg.

* A képviselő útja. Meglepő hir ter­
jedt el tegnap este a városban, mely min­
denfelé érthető megdöbbenést keltett. A 
mátészalkai kerület volt országgyűlési kép­
viselőjét, Szúnyogból ugyanis kerületébe 
való utaztában Nyíregyházán a csendőrök 
fel akarták tartani. Á meglepő fairről Szu- 
nyogh Debrecenbe érkeztekor telefonon ér­
tesült s nem is utazott tovább. Este fölment 
a függetlenségi kör báljára, hol úgy határo­
zott, hogy hajnalban kerülő utakon Nagy- 
Károly felé utazva, kísérli meg, hogy kerü­
letébe eljusson.

* Rendelet a póttartalékosok 
ügyében. Nemrégiben szívesen kon­
statáltuk, hogy a bevonult póttar­
talékosok közül ezernél többet sza­
badságoltak már. Most szigora ren­
delet érkezett a katonai hatóságok­
hoz, hogy ezentúl egyetlen póttarta­
lékost sem szabad elbocsátani a szol-' 
gáláiból. Azok ellen pedig, akik1 
eddig elmulasztották a bevonulást,

Laczka Lázsló!géplakatosmester
DEBRECZEN, 

kér. Bethlen-u. 48. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, nehéz járású Szecska­
vágóknak könnyű járásuakra való kijavítását és átalakítá­
sát. továbbá újonnan készült könnyű járású Szecskavágók, 
Repavágók, és tengeri Morzsolók is kaphatók feltétlen]
Jótállás mellett Jutányos árban heti vagy havi kényelmes részletfizetésre fí
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jSrfanak el a legnagyobb szigorral. 
A póttartalékosok közül osak azo­
kat lehet elbocsátani, akik feltétle­
nül és hitelesen igazolni tudják, 
hogy munkálkodásuk, kenyérkere­
setük nélkül családjuk nem tudja 
létét fentartani.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kő­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Szent- 
péteri Mihály ev. ref. 22 éves, Gyurnyik 
János róm. kath. 52 éves, Kovács Lászlón« 
ref. 80 éves, Szabó Sándor ref. 15 éves, 
Balog Róza ref. 5 hónapos, Szánler Fe- 
rencnó ref. 89 éves, özv. Koppatyi Andrásné 
ref. 89 éves.

* Sikkasztó ügynök. Sikkasztás miatt 
emelt panaszt Feldman Dániel termény- 
kereskedő ügynöke ellen, aki állítólag az 
általa beszedett pénzből nagyobb összeget 
saját céljaira fordított. A sikkasztó ügynök 
ellen megindítják az eljárást.

* Hem magyar ember az;, aki nem
pártolja a magyar ipart, kivált mikor az 
versenyképes a külföldivel, sőt meg jelenté­
kenyen túl is haladja, mert olyan jó barack- 
különlegességeket sehol sem tudnak gyár­
tani, mint amilyent az ,,Első Alföldi Cognac- 
gyáv részvénytársaság“ gyárt kecskeméti 
főidejében. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

* At. emberi pénzvágy már sok
rossznak volt okozója. Az a körülmény, 
hogy akadnak emberek, kik egy általánosan 
közkedvelt készítményt utánoznak, hogy ez 
által maguknak hasznot szerezzenek, sajná­
latos bizonyítéka, az előbbi állítás igazságá­
nak. Még rosszabb, ha oly szer utánzásáról 
van szó, mely az egészség fenntartására 
szolgál és ezáltal ezerféle bajt okoz és csak 
arra való, hogy az eredeti készítmény iránti 
bizalmat megingassa. Napról-napra növek­
szik azon utánzóknak száma, kik a hires 
Brády-fóle gyomorcsappoket, melyek a nagy- 
közönségnél általában „Mariacelli Osöppek“ 
név alatt ismeretesek és közkedveltek, ha­
misítják. Jegyezzük meg magunknak saját 
egészségünk érdekében, hogy a valódi 
„Brády-féle gyomoreseppek“ hatása étvágy­
talanság, csömör, székrekedés, álmatlanság, 
főfájás, kólika stb. ellen megközelíthetetlen. 
Kizárólag Brády C.-féle gyógyszertárban a 
„Magyar Királyhoz“, Bées I. Fleischmarkt 
244. szám alatt, állíttatnak elő. Innen ren­
delhető 6 üveg 5 koronáért és 8 duplaüveg 
460 körönéért bérmentosen.

* Nem keverék, hanem kizárólag
tisztit, átlátszó, aranysárga, iz- és szagnél­
küli a Zoltán-léle csukamájolaj és ezért úgy 
a gyermekek, mint a felnőttek szívesen 
veszik. E hírneves csukamájolaj tápereje és 
könnyű emészthetősége miatt is igen be­
cses. Üvegje 2 korona a készítő Zoltán 
Béla gyógyszertárában, Budapest, V., Sza­
badságtól' és a helybeli gyógyszertárakban.

* Központi Banknál gyakornok fel­
vétetik.

* Hol keretezhessük képeinket ?
Lám Sándor üveg- és poreellán-üzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

* Legnagyobb zongora-terme Ko­
máromi M. mü hangszerkészítőnek, Piac-u. 
49., főposlával szemben. Leghirnevesebb 
gyártmányú zongora, pianino és harmonium 
részletfizotésre is. Zongorák javítását, rö­
vidre vágását szakszerűen eszközli. Zongora 
hangolást művésziesen, vidékre is. Í906. 
évre stoló árjegyzék ingyen. Gramophon 
nagyválííRztékbau részletfizetésre is.

* Már csak rövid ideig tart a Blatt- 
ner Gyula üveg- és porceilán-üzletének; vég­
jeié rusi fása. Ezen páratlan körülményt, mint a 
vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk ol­
vasóink és a nagy közönség szives figyel­
mébe.

* Egy óriási bálna hal minden csont 
részét sikerült megszereznem, úgy, hogy 
most a női mellfüzők készítéséhez a leg­
kitűnőbb halcsont anyaggal rendelkezem. 
Tekintettel a nagy mennyiségre, abban a 
kedvező helyzetben vagyok, hogy minden 
elfogadható árban és vezetésem alatt készít­
hetek eredeti párisi és angol modell után 
bármilyen érzékeny alaknak megfelelő ké­
nyelmes mellfüzöt. A tisztelt hölgyközönsóg 
ezzel abba az előnyös helyzetbe jüt, hogy 
nem lesz kénytelen más, rósz rendszerű és 
szakértelem nélkül készített fűzőket viselni, 
amely pedig a női szervezetre könnyen ká­
ros hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész 
mellfüzőkben 2 koronától feljebb. Javítást a 
legolcsóbban eszközlök. Szives bizalmat és 
pártfogást kór tisztelettel Goldstein Karolina, 
Debrecen, Fő-piac, Lampreeht-palota.

* Legnagyobb hangszerüzlete és
műhelye Komáromi M. mühangszerkészitő- 
nek, Bika-szálloda mellett. Mindenféle hang­
szer óriási választékban; kitűnő hurok. 
Mindenféle hangszerjavitást elfogad és tö­
kéletesen végez. Cimbalom nagy válasz­
tókban. Vételnél ingyen tanítással külön te­
rem áll rendelkezésre.

á „Hungária“ káváházbaa minden m zana-estély,
* Homok színházi sálak, báli koztyiik, haris­

nyák, legyezők legolcsóbbak Barthánál, főtér.
* Saját érdekében menjen el mindenki vásá­

rolni Mentzo Henrik njdonságok áruházába, Piac- és 
Ssent Anna-ntca sarkán, ahol végklárúlás folytán az 
összes raktáron levő áruk beszerzési áron alul lesz­
nek elárusítva.

* Vasalt és selyem-bársony, plüsoh, Mesalin, 
Luisien, Duchess, Cafft, atlas minden színben 
Barthánál kapható.

Minden névre egyes betűkből azonnal össze­
állítható, legújabb és legcélszerűbb, igen szép ki­
vitelű réz-ajtócimláblácskák kaphatók ifjú Gyürky 
Sándor papirkereskedésében, Debrecenben, Kossuth- 
utea 13. sz.

* Pénz-, szivar- és cigaretta-tárcák, kefék, 
illatszerek, gyermekjátékok és háztartási cikkek 
beszerzési áron alul kaphatók Mentze Henrik újdon­
ságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utoa sarkán. 
Az üzlet feloszlása miatt hatóságilag engedélyezett 
végeladás I

* A hires Hajdúsági bajuszpedrő, csodahatását 
külföldön is elismerik, mert bajusznővesztő hatása 
meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz 
Nagy Ferenoz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca 8. sz. „Aranyegyszarvu" gyógyszertár.

* Crepe de chine, Löberti, Mouslin, Chiffon, 
PUsséfodor, gázszalag minden színben Bartha üzle­
tében.

Teljesen feloszlik Mentze Henrik njdonságok 
áruháza, Piac- és Szent Anna-uioa sarkán és a rak­
táron levő összes áruk beszerzési áron alul adatnak 
el. író- és dohányzó készletek, zsebkések, ollók, 
beretvák, beretváió készülékek, tükrök, képkeretek, 
gyermekjátékok, háztartási cikkek rendkívül olcsó 
áron kaphatók.

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik
csuz- és köszvényes betegek részére a hires Király- 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor! bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Fereno 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utoa, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

Építkezés miatt, hatóságilag engedélyezett 
végeladas. Az összes raktáron levő áruk beszerzési 
áron alul árnslttatnak el Mentze Henrik újdonságok 
áruházában, Piac- és Szent Anna-utoa sarkán. Olyan 
olcsó mindsa, hogy bárki Is kevés pénzért szép és Jó 
árut vehet,

* Próbálja meg a „Gyöngy" illatos mosdó síért, 
mely az arcot örök ifjúvá teszi, kizárólag Barthánál.

A kormány abszolutisz­
tikus működése.

Budapest nem veszi tudomásul a 
királyi biztos kinevezését.

— február 25.
(Saját tudósítónktól) a kor­

mány működése, ami legalább a 
szabad véleménynyilvánítást illeti, I

kifejezetten abszolutisztikus s hogy 
e téren meddig fog elmenni, azt el­
lehet gondolni.

De a nemzeti ellentállás ezzel 
koránt sincs megtörve. Ma az or­
szág fővárosa egyhangú határo­
zattal kimondta, hogy Budnai ki­
rályi biztossá történt kinevezését 
nem veszi tudomásul s az ellen 
tiltakozik.

Ezzel szemben kevés fontos­
sága lehet annak a hírnek, hogy 
miután ma Fejórváry hosszan tár­
gyalt Wekerle Sándorral, talán új­
ból kilátás lehet a békealkudozá­
sokra. Ebben egyébként a történtek 
után nem hisz úgyse senki.

Értesüléseink a következők :
Főváros a királyi biztos ellen.

Budapest, február 24. Budapes fő- és 
székváros tegnap délután tartotta közgyűlé­
sét. Már délután a városháza kornyékét 480 
rendőr vette körül.

Rudnay 8 érakor indult el kocsin 12 
lovasrendőr által körülvéve. A városatyák 
nem mentek be a terembe, hanem a társal­
góban gyülekeztek. Egyetlen ember ment 
be csak Rátz Károly.

4 órakor nyitotta meg Rózsavölgyi al­
polgármester a közgyűlést, azután Földváry 
főjegyző jelentette, hogy a király Rudnayt 
királyi biztossá nevezte ki.

Ekkor 60 rendőr vonult be a terembe 
s a falak mellett felállottak. Rudnay Béla 
pedig vörös diszmagyarban bevonult, felment 
az emelvényre s kihirdette, hogy ő királyi 
biztos s felolvasta az erről szóló királyi kéz­
iratot.

E szerint a király kijelenti, hogy 
miután szembeszállóit a fő- és székváros 
a kormány törvényes rendelkezéseivel a 
törvények iránti tisztelet helyreállítása 
végett Rudnay Béla kedvelt hívét kine­
vezi királyi biztossá s szükség esetére 
felhatalmazza a törvényhatóság, közigaz­
gatási bizottság, állandó választmány fel­
oszlatására s azok jogainak egymaga ál­
tali gyakorlására. Felhatalmazza a tiszt­
viselők felfüggesztésére s elmozdítására s 
uj tisztviselők végérvényes kinevezésére. 
Megparancsolja, hogy a királyi biztosnak 
mindenki feltétlenül engedelmeskedjen s 
másképen senki ne cselekedjék.

Ezután Rudnay feltette a kucsmáját s 
kirobogott a teremből.

Ezután bejöttek a városatyák, a kik 
közül Márkus József volt főpolgármester 
jelentkezett elsőnek szólásra. Indítvá­
nyozta, miszerint mondja ki a közgyű­
lés, hogy Rudnay királyi biztossá való 
kinevezése törvénytelen, intézkedései 
érvénytelenek.

Dr. Andreanszky Jenő szólt ezután 
maró gunynyal.

— Vegyük tudomásul a kéziratot 
hódoló köszönettel s küldjünk tisztelgő 
küldöttséget Heltai Ferenc vezetése alatt.

Óriási kacagás tört ki erre.
Heltay Ferenc, az ideges peosovies 

városatya felugrott:
— Aki ilyent mond, az vagy őrült, 

vagy gonosztevő.
Polonyi, Vázsonyi, Kasaits felszólalásai 

után Márkus főpolgármester indítványát, 
elfogadták.

Hir szerint, mikor Rudnay megjelent 
a teremben, Rákosi Viktor rá akart ro­
hanni, de a higgadtabb városatyák le­
fogták.

Pénzügyi hivatalnokok újabb 
esküje.

Hir szerint a pénzügyigaegutóságok 
rendeletet kaptak, hogy a tisztviselőket aj-
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ból eskessék fel arra, miszerint a kormány 
rendeletéinek minden tekintetben engedel- 

1 meskedni fognak.
Lukács minisster felmentése.

Biztos hírforrás jelenti, hogy Lukács 
György kultuszminiszter felmentése már a 
jövő kóten meg fog jelenni.

Wekerle—FejérvárynáL
Wekerle Sándor tegnap meglátogatta 

Fejérváryt s hosszasan tárgyalt vele. Ebből 
sokan azt következtetik, hogy újabb béke 
akció fog megindulni.

TÁVIRATOK.
A vezérlő-bizottság ülése.
Budapest, febr. 24. A vezérlő- 

bizottság ma délután 5 órakor ülést 
tartott, amelyen a maniiesztumon 
az utolsó simításokat eszközük és 
hétfőn kiadják.

Az orosz forradalom.
Moszkva, febr. 23. Az október 30-iki 

pártszövetség kongresszusának ülésében bosz- 
szas vita után elfogadtak egy határozati 
javaslatot, amelyben kijelenti, hogy a jelen­
legi kormány nem teljesiti pontosan azt a 
kötelezettségét, hogy a birodalmi dumát 
azonnal összehívja. A kongresszus elhatá­
rozta ennek a javaslatnak nyilvánosságra 
hozatalát. A határvidékek helyzetének ta­
nulmányozására kiküldött bizottság szüksé­
gesnek tartja azt indítványozni, hogy a ke­
leti partvidéki tartományoknak, Libaunak 
és Lengyelországnak orosz lakói részére 
adják meg azt a jogot, hogy a birodalmi 
dumába saját képviselőiket küldjék.

Az egyetemi ifjúság felhívása.
Budapest, febr. 24. Az egyetemi 

ifjúság felhívást intézett a vidék 
összes főiskolai ifjúságához, hogy 
nemzeti öltözetet viseljenek.
Edvárd király Vilmos császárnak.

London, febr. 24. A király ma kihall­
gatáson fogadta Escher vicomtot és Svayno 
tábornokot, akik legközelebb Berlinbe utaz­
nak, hogy átadják a király ajándékát Vil­
mos császárnak, Auguszta Viktória császár­
nénak és Eitel Frigyes hercegnek.
Osztrák ezredek Magyarországon.

Budapest, febr. 24. Az egész nap 
folyamán nagyobb katonai szállít­
mányok érkeztek az ország külön­
böző részeibe. A déli vasút vona­
lain a személyforgalom szünetelt, 
az egész a hadsereg részére volt 
fenntartva.

TÖBVÉKYKBZÉS.
§ Jövőheti bűnügyi főtárgyalások.

Február 26-áu, hétfőn vádUnáesi ügyek, 
Ítélethirdetések és felebbviteli ügyek tárgya­
lásai. Február hó 27-én, kedden főtárgyalá­
sok: Varjú Sándor ellen, súlyos testisért. 
Daku András ellen, lopásért. Somogyi István 
ellen, súlyos testisórésórt. Somi Szíjgyártó 
Lajos ellen, lopásért. Február 28-án, szer­
dán: Szűcs Imre s társai ellen, lopásért. 
Kovács Lajosné ellen, lopásért Sárkány 
Mihály ellen, lopásért. Iszály Gábor ellen, 
súlyos testisértósért. Antal József ellen, 
össeböntotéa. Március hó 1-én, csütörtökön : 
Czövek Lajos ellen, súlyos testisórtésért. 
Nyilas Gábor ellen, hivatali hatalommal való
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visszaélés. Pataki Erzsébet s társa ellen, 
lopásért. Nagy Sára ellen, okirat hamisítá­
sért. Károlyi Lajos ellen, súlyos testisértó- 
sórt. Március hó 2-án, pénteken: Dudás 
Gyula s társa ellen, lopásért. Marádi Bálint 
ellen, orgazdaságért. Iglói Mihály s társa 
ellen, súlyos testisórtésért. Ifj. Fehér Sándor 
ellen, okirat hamisításért. Fodor Imre ellen, 
súlyos testisérlésért.

§ A nagy bankóhamisitás.
Említettük, hogy a csendőrség nagy 
bankóhamisitásnak jött a nyomára 
s hogy a hamis ötven koronásokat 
külföldön gyártották s Magyaror­
szágon hozták forgalomba. Ebben 
a bűnügyben közel háromszáz ki­
hallgatást eszközölt a debreceni kir. 
ügyészség s tizet letartóztatott a ki- 
hallgatottak közül. Tegnap azonban 
hetet szabadlábra helyeztek s csupán 
három maradt a vizsgálati fogságban.

Zsigmond Sándor ügye.
A vádtanács határozata.

Debrecen, február 25.
Hónapokkal ezelőtt feltűnést 

keltett, hogy Zsigmond Sándor volt 
hajdúböszörményi esperes beadta 
lemondását s ugyanakkor ellene 
feljelentést tettek az ügyészségnél.

A megindított vizsgálat hossza­
san folyt, mig az ügyészség ennek 
alapján vádinditványát elkészíthette. 
A vádinditvány ellen Zsigmond vé­
dője kifogásokat adott be, amelye­
ket az inditványnyal kapcsolatosan 
most tárgyalt a debreceni kir. tör­
vényszék vádtanácsa.

A vádtanács Zsigmondot egy 
rendbeli folytatólagosan elkövetett 
sikkasztás büntette miatt helyezte 
vád alá.

A folyamatban lévő bünperben 
április hó során tartják meg a fő- 
tárgyalást.

HÍREK.
A trieszti sztrájk vége. Triesztből

táviratozzák: A matrózok és fűtők sztrájkja 
véget ért. A sztrájkbizottság tagjai fárado­
zásainak eredménytelensége és a többi 
munkások közönye elbátortalanította a 
sztrájkolok at, kik egy tegnap este tartott 
gyűlésükön elhatározták, hogy ma újból 
munkába állnak.

öngyilkos ügyvédjelölt. A Rombach- 
utoai templom tudvalevőleg jobbrói-balrol 
két bérház közó van beókelve. A bérházak 
egyikében tegnap reggel fél 7 órakor az ott 
lakó temploourondnok lakásán, annak fel­
nőtt fia öngyilkosságot követett el és azon­
nal meghalt. Klein Mór templomgondnok a 
Rombaob-utca 7—9-ik szám alatt lakik 
családjával. Klein Mór rendezett anyagi 
viszonyok között él, csak egy nagy baj 
bántotta a családot mindaddig, hogy 
legidősebb fia, a 26 éves Kohhári Márton 
évek óta mellbeteg és egészségi állapota az 
utóbbi időben annyira, rosszra fordul!, hogy 
felgyógyulásához már semmi reményt nem 
fűztek. A fiatalember, aki ügyvédjelölt volt, 
de akit pályáján a betegség megakasztott, 
tudta a sorsát. Apja minden évben a lél elől 
el küldötte melegebb éghajlatra, de ez csak 
rövid javulást eredményezett, csak a család
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csekély vagyonát csökkentette, az ifjú egészsé­
gét nem hozta meg. A fiatal ember, aki meg­
unta ezt az örökös küzdelmet a halállal tegnap 
reggel szüleinek lakásán revolverrel fejbe- 
lőtte magát és azonnal meghalt. Mive se­
gítségére siettek, már nem volt benne élei. 
A templomépületben érthető kínos féltőnél*, 
keltett a dolog. Öngyilkos a templom épü­
letében ! Az izgalom pedig fokozódott, a mi­
kor egyik óta a másik után telt el, péntek, 
este az istentisztelettel közeigett és a hullái, 
a hatóság emberei még mindig nem szállí­
tották el. Végre délután 2 órakor megjött a 
hullaszállító kocsi és a bouetani intézetbe 
vitte Kolthári Mártont.

Nyitra adói, Nyitráról táviratozzak: 
Csillaghy György kormánybiztos ma fel­
szólította Nyitva város tanácsát, hogy a 
város által szedett, de be nem szolgáltatott 
50.000 korona önkéntes adót haladéktalanul 
szolgáltassa be.

Eitel Frigyes lakodalma. Berlinből 
táviratozzák; Sarolta Zsófia hercegnő, Eitel 
Frigyes neje hétfőn délután fog bevonulni 
Berlinbe. A hercegnőt nagyanyja, Frigyes 
Károly hercegnő fogja kisérni. Kedden dél­
után 5 órakor lesz a kastély kápolnájában 
az esketés. Az eskető beszédet Bryander 
udvari íőpródikátor fogja tartani, ki ez al­
kalommal a császári pár czüst'akodnlmáról 
is meg loa emlékezni. A császári pár nem 
fog uj egyházi megoldásban részesülni, de 
az udvari kápolnába meuet úgy a császár, 
mint a császárné ezüst miriussal lesznek 
íuldiszitve.

-|

áyafc©
és nehéz betegségek után a Líbi-adozénuk jé erő­
sítő szerre vim szüksége. Minden más szeme 
alkalmasabb a csukamájolaj a t-'stzsirállományfi, 
a csontok és izmok erősbitésére. A ROOTT-félo 
EMULSIÓ a csukamájolajat oly ízletes é • köny- 
nyen emészthető formaoan nyújtja, hogy mag i 
a leggyöngébb beteg is e készítményt minden 
ellenszenv nélkül veszi bo és emésztheti meg 
A SCOTT-féle EMULSIO a legfinomabb norvé­
gjai gyógyoRukamájolajból készül mész és natron 
hypophospitok hozzáadásával. 10

A SUOTT-fc o Emulsió valódiságának jele a 
hátán nagy csukahalat vivő halász"1 védjegy .
Kapható minden gyégyszes'tárEjan
Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levél- 

bélyeg beküldése ellenében minta üveggel 
bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI E M I L 
„Városi gyógyszertára“

BUDAPEST, IV. Váci-utca 34-50
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Ingatlanok forgalma.
Lovas Imre és neje Nagy Mária veszik 

a debreceni 4784. sz. tjkvben foglalt Nyíl- 
utca 128 számú házat Árvái Árpád és neje 
Oláh Juliannától 6600 koronáért.

Zabos Jánosné Szabó Erzsébet veszi a 
debreceni 2131. sz. tjkvben foglalt 2 hold 
1110 négyszögöl ondóm földet Pap Lajos és 
neje Gyarmati Esztertől 1850 koronáért.

Veréb Lajos és neje Katona Julianna 
veszik a debreceni 1110. sz. tjkvben foglalt 
537. négyszögöl uj osztású főidet Nagy Ká­
roly és neje Kiss Juliannától 400 koronáért.

Gero István és neje Balogh Julianna 
veszik a debreceni 843. sztjkvben foglalt 
Morgó-utca 39. sz. ház és 1 hold 1400 négy­
szögöl ondódi földet özv. Mogyorósi Gáborné 
és társaitól 6300 kor.

Kovács János veszi a debreceni 9386. 
sztjkvben foglalt 300 négyszögöl hatvan- 
utcai kerti szőlőt Marsalko János és neje 
Csáti Juliánnától 2700 kor.

Varga Bálint és neje Kis Katalin veszi;

Hölgyek, urak és gyer­
mekek részére csinos, 
tartós, elegáns és olcsó

P7Ínfíht Központi Czipő és kalap Áruházban
§ 1/ |t|iJ|\jf I Oioélíitti* v/fArwlhatwah»

„ Elegáns férfi KALAPOK 3 fcoro«Atól feljebb.



a debreceni 6618. extjkvben foglalt 111
négyeaögöl Ceadókerti szőlőt Forgács La­
josod Iratoei Juliánnától 1120 kor.

Könyves Tóth Sámuel és neje Konrád 
Karolina veszik a debreceni 629. az. tjkvben 
foglalt Rákóoai-utca 14. az. házat Ráca 
Hermina Farkas Pálnó és társaitól 22000 
koronáért.

Nagy József és neje Kiss Eszter ve­
szik a debreceni 696 és 848. sztjkvben fog­
lalt Morgó, illetve Meszena-utca 25, illetve 
24. szám házat Ranunkel Edétől 9600 kor.

HA6ZK0S TU3MVALÓK.
Petroleum-mosás.A száraz, szennyes 

ruhát az üstbe rakjuk és 50 liter hideg 
vizet öntünk rá. 50 liter vízhez 30 deka 
apróra vágott szegedi szappant adunk, 3 
evőkanálnyi petróleumot (de ilyenkor nem 
használunk szódát) és az egészet jó félóráig 
főzzük. A megfőtt ruhát kiszedjük, az eset­
leges benne maradt pecséteket kimossuk és 
aztán jól kiöblögetve, megkókitjük. A durva 
törlőkhöz még egy kanálnyi petróleumot 
adhatunk.

Poros toll tisztítása, Á poros, szeny- 
nyes tollat mosókádba, vagy teknőbe keil 
tenni és langyos szódatugot ráönteni, hogy 
be legyen takarva, a lúg azonban ne legyen 
nagyon erős, 24 óra múlva jól őssze-vissza 
keverjük és a mocskos vizet leszűrjük s 
helyette tiszta langyos szódalugot töltünk 
rá, melyben 48 óráig ázik, aztán rostára 
szedjük a tollat, hogy leesurogjon, tiszta 
langyos vízben átmossuk és szabadon kife­
stteti hálóra rakjuk, hogy megszáradjon ; 
háló hiányában valami ritka zsákvászon is 
használható, csakhogy szabadon legyen ki- 
feszitve, nem pedig a földre terítve. Erre 
természetesen meleg, napos időt kell válasz­
tani, hogy a toll mihamarább megszáradjon, 
Többször meg kell forgatni s midőn tökéle­
tesen száraz, nádpálcával felverni, ritka 
organtin-zsákba rakni s néhány napig szel- 
lős padlásgn szabadon függve hagyni és 
gyakran felrázni. Ezután olyan tiszta és 
ruganyos lesz, mint az uj.

Mesterséges növés. Egy párisi tudós
érdekesen számol be az emberek növésének 
mesterséges fejlesztése körül szerzett tapasz­
talatairól. E szerint van egy olyan eszköz, 
ameiylyel sikeres befolyás gyakorolható az 
ember növésére. Kistermetű szülőktől szár­
mazó gyermekek termetét okszerű kezeléssel 
növelni lehet a fejlődés korszakában. Erre 
a célra búzából, árpából, zabból, rozsból, 
kukoricából és korpából keveréket három 
óra hosszat főzzük, amíg körülbelül egy li­
ier levet kapunk, azt egy finom szitára 
öntjük, amely az oldhatatlan anyagot visz- 
szatartja. Az eredmény egy sárgás folyadék 
és ebben a korpuiz a túlnyomó. Az ital ize 
kissé kellemetlen, de lassankint hozzászokik 
a gyermek. Egyébként ezt a kellemetlen 
izt módosítani is lehet cukrozott tejjel. A 
zab vérmes gyermekkel szemközt el is 
hagyható. Az italt mindennap frissen kell 
készíteni, a maradókot pedig ki kell önteni, 
mert könnyen savanyodik és valósággal 
melegágya a levegőben levő mikrobáknak.

Olga.
— Regény. —

(Folytatás.)
A kikötőben nyüzsgő, eleven élet ural­

kodott. Mindketten csaknem az utolsó perc­
ben érkeztek meg.

Lemaradunk, — szólt izgatottan a
hajógyáráé.

— Dehogy, csak siessünk 1
— igaz, de a jegy . . .
— Már meg van.
— Meg ?
— Igén!
— Brávó! Csodálni kezdem magát 

édesem.
Cár perc múlva már a hajón voltak.
— ^ úge! — szólt a hajógyáros. — 

Most már nyugodtál.ban érzem magamat...

DBBBBCZBOT ÚJSÁG

Ezzel a pillanattal megkezdődött a feledés 
s megnyílt számomra az aj élet. Egész 
odaadással, édes reménynyel megyek neki.

A szép asszony hozzásimult, a sze­
mébe nézett és suttogva ejtette ki ajkain: 

— Ez lesz a mi boldogságunk.
A jelt megadták. A hajó csendesen, 

nehézkesen indult meg. A habos hullámok 
mögötte maradtak és siklott ki a csendes, 
sima tengerre

Vágyaikat elérték.
(Folyt. köv.)|

IHTOiTTSB.*)

Hubert
ALAPITTATOTT 1825,

LÁSZLÓ ZSIGMOKO
ÁLLATORVOSI RENDELŐ IRODÁM
p^ákj^eocz-Ci. 84. I. em-

ELFOGAD: s==
lépfene, sercegő üszők, sertés 

orbáno eiOem ■........... =
«B>JÍ tfc sm. m & Is: ssl <t.

Lowafc, szarvasmarhák ~—-
«5 $a & ti js^ ask'-é m. sá é,
(herélését) amerikai módon, csiptető nélkül.

■ - ____________________________ 2100

—jflpró hirdetések.«»»-
A POSTAKERTBEN, a kefegyár szomszédságé" 

ban i200 négyszögöl föld, gyümölcsfákkal s 
lakóházzal (2 szoba, konyha) eladó. Értekez­
hetni Széchenyi-u. 42. sz. 5130

A VARGA KERTBEN, közöl a vasúthoz, hat 
házhely, 300 ölenként kedvező feltételek mol- 
lett eladó. Értekezhetni Széchenyi-u. 42. 5131

KGY jó karban levő kis szekér eladó Gyöno-y- 
virág-u. 21.______________ 5136

GŐZCSÉPLŐGÉP hat lócrojü teljesen jókarban
eladó. Bővebb felvilágosítás Rákóozy kávéház 
pőpincérénél. 5134

BUDAPESTI

E119

RUBEWr J.!

BiB

1»

Házasulandók fiplmóba!
Jegygyűrűk,

Ékszerek
alkalmi ős menyasszonyi

ajáodékíárgyak,
zsebóra különlegessége*

nagy választókban és legoiesébban kaphatók

Rose Dezső
ékszerésznél

OekreoeSg Plao-otoa 55.
Hungária kávébáz mellett

üagjf ős kis tnraesusi^iségfoen szép

kapható házhoz szállítva 2210

Schneider Mihály.

a legújabb faQon szerint, 
a legszebb kivitelben, ju­
tányosán megrendelhető:

alkalmi

gosznayj ésZársa
női divat- és szőnyegáriiházában 

Mreczen, JCossnÜHifca 5. szám.
A palotástánc

diSznjagyar röi?ájáfeoz =
szükséges 2089

selyem- és bársony-brokátok, arany 
és ezüst zsinórok stb.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít, 
ujokra becserél

mwm József
SSeSsreceBij Baross-uitca 12.

nagy választékban kaphatók.

Welnl való
bükköny, kőles, zab, árpa, tengeri kaphat* 

legszolidabb napi árban 1883
Weiszbrunn és Mandel 

Tizenháromváros-a. 37. Cégre tessék BgyebriL

WÍUl

Kspha«éi iribrtfrSEia: Hebreeen

Wmm f.f&j
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ig

1
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2ÍT rrl 1i
1 Debreczeni Kézizálog Kölcsönintézol

részv. társ.
Arany János-utcza 9. az. «*—

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készít­

ményekre.
u 2086

A legolcsóbb 
gyáriárakon
beszerezhetők első rendű minőségű Schroll 
féle Chiffonok, Csikós jegyű havasi vász­
nak, damaszt asztalnemüek, törülközők, 
ágyhuzatokra való damaszt grádlik, Rum- 
burgi, cérna és creás vásznak, derékaljak, 
saját készittetésü paplanok; továbbá minta 
vagy mérték után megrendelhető min­
denféle férfi, női és gyermek fehérnemű 

olcsó szabott árakon

Nádudvar? Lajos
Vászon, kézmii és rövidáru raktárában.

Piac-utca 28. sz. a. Nagy-tőzsde mállóit.

Szülők Egeiméibe!
A járványok idejében nőm ajánlhat­

juk eléggé a családok
csoportos

Egyúttal a Gontiy és Egey céget, 
mely ily speciális felvételekre a legna­
gyobb műteremmel és páratlan gépezettel 
rendelkezik. Siessünk ott — Szent- 
Ännez-utca 5. sz. — mielőbb megje­
lenni, nehogy a pótolhat lan mulasztás 

vádja érje a gondos családapát.
A képek kabinettől 1 négyszagméte- 
rig nem nagyítással, hanem direote

2125
géppel vétetnek.

Hatóságilag engedélyezett
végMáralás.

Raktáron lévő összes üveg és porcellán áruk mig a készlet tart minden 
elfzgadható árban kiárusitatnak. Menuyasszonyi es alkalmi ajapdék disz 
tárgyak, porcellán ét és kávés készletek, színes üveg, víz, sor, bor ős

pálinkás szervizek stb.

Üvegezés! is képkeretezési vállalatomat továbbra Is feltolom.

6

Tisztelettel:

Piac-utca 42. Lamprecht-palota.

1917 ®

A KÖZGAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

XIV-ik évi rendes közgyűléséi
1903 március 11-én, vasárnap délelőtt 19 órakor tartja meg Debrecenben, a

Isreskeáő Társulat háta dísztermében,
melyre a t. részvényeseit azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, ^yazadapszaWdyokér 
tőimében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgymes 
előtt legalább 3 nappal a társulat pénztáránál, vagy a debreceni pénzintézetek valamelyiké­

nél leteszik.
Tárgysorozata

1. Az i<rQ,zcfíttósáí^ évi jelentése a lefolyt 190d évi üzletről.
2. A felügyelő-bizottság jelentőse és ennek kapcsán .
§. Határozathozatal a múlt évi nyeremény felosztására és az igaz­

gatóságnak erre vonatkozó indítványára nézve.
4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
5. az igazgatóság indítványa a részvénytőke felemelése tárgyában. 
6 Az igazgatóság indítványa az alapszabályok módosítása tárgyában.
7. igazgatóságból sorrend szerint kilépett 2 tag helyeitek 3 evre

leendő betöltése. , . , , ,, ß , q
8. Az igazgatótanácsból sorrend szerint kilépett 6 tag helyének d

évre leendő betöltése. , _ . ,
Debrecen, 1906 február ho 7-en tartott ülésünkből.

Az igazgatóság.
Jegyzet: Az évi zárszámadások, valamint az igazgatóság és felÜgyelS-bizottság jelentése 8 n»M*1 

a közgyűlés előtt a társulat irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szőlővesszö!
A világhírű Delawáre 
adja a legjobb bort.

Oltani permetezni nem kell. — A sző­
lészet kincse. — A phyloxerának ellent 
áll. — Leírását és árjegyzéket ingyen 
küldőnk bárlú#«k. 8*Al6vdtványok mér­
sékelt áron kaphatók. Nagymennyiségű 
sima és gyökeres „Delawáre“ vessző 

eladás.
cím 1983

Szigyártó és TaKáts
»élételep tulajdonosok,

Telep Alsó-Segesd. — Központi iroda: 
Felsö-So^esd (Soroogym).

Pserhofes^-fsag^balzsam
em!iáért legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nemkülönben fagyás okozta elha- 

s ------- ", —1-1- altávolitásár. — 1 tótrólv ara 2 korona. .......... —nyagolt régi sebek

G P h 0 f
tégely ára 2 korona.

u 8 m © I*u sepsi©feP"PyBm0I,in ^
kitűnően bevált szer még elv idült köhögés, légcsőhurut, tüdőbaj, szamárhurut ollen úgy 
™oLk udnt feínöUek számára. 3-4 üveg bőgendő. Orvosilag többszörösen ajánlj 

....... ., 1 üveg ára 2 korona 60 fillér. — ■■ ■• 1 ------ —'

PsGPhofDPmiflpincsokoládémigpan---------
nlsfímndő szer midiin. ideíos főfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére. - 1 doboz 

------------------ára 1 korona 60 filler. =====............. .................
Pserhofep-apcEtpéTii

nörsenések. böratkák. szonlők és bz arcbőr minden tiastátlaneágának eltávolítására. 1 ttgfr 
--------------— 4ra 1 korona 60 fillér. - Kizárólagosan megrendelhető ------------------

5B» gyógyszertárában, Wien, L, Singerstrasse 15
Főraktár Budapesten TÖRÖK, Király-utca 13. 1718

martam®?
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APBÓ HIRDETÉSEK

j no
h

Díj« 10 *zóig 40 fillér, minden további «zó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
===== 4 trajoár, 8 fillér. =--- .
tavéAzal tadeitesódásekra pentosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg íe-

kCldetik.
« Apró hirdetések előre fizetendők, g

Levelezés.
jjLAVRO cimro irtain főposta restante. Viola.

_ ©Iktatás.
f' ELNÖTTÉK OKTATÁSA. Mérlegképes könyv­

vezetők gyönyörű írással, gyors számolással, 
levelezéssel 3 hó alatt. Nappali és esteli tan- 
íolyamok 4 csoportban. Minden hó 3-án uj 
tanfolyam. Boiratás 11—1-ig várasi bérpalota 
A sz. III. kapu 2. emeleten. Szépírás, gyors­
írás, német társalgás és levelezés külön órák­
ban. Kitünően bevált taumódszer, bámulatos 
eredménnyel. Több mint 20 ezer tanítvány a 
legjövedelmezőbb, legelőkelőbb állásokban. —

1 j-j. 4#j korona. Zalai Márk tanár. 4678

Ajánlat.
SZIVES tudomásra hozom, hogy Lindenfeld J. 

Jenő cégtől a mai napon kiléptem s Csapó-u. 
41.sz. a. l’iiszei- és csemegeiizletet nyitottam. 
Araimat a legolcsóbbra mérsékeltem. Az igen 
tisztelt vevőközönség nagybecsű pártfogását 
kérve, kiváló tisztelőitől: STANGA ü. GYULA.

KIADÓ FÖLD! A Szepesen 17 hold és 1400 
négyszögöl ujosztásu föld 1906. március 4-ón 
délelőtt 10 órakor a „Korona“ vendéglőben 
(Csapó-u. 17. sz. a.)nyilvános árveresen bérbe- 
adatik. — KIADÓ ÜZLETHEHYISÉG. Csapó­
utca 17. sz. háznál, a szűcs társulat által áruló­
helyiség, azaz a keresztépület 1900 március 
1-ón d. e. 11 órakor a „Korona“ vendéglőben 
tartandó árverésen bérbe adatik. A feltételek 
mindkét bérletre nézve megtudhatók : Csapó­
utca 19. sz. a. dr Varga Imre ügyvéd űrnél, 
továbbá Rákóczi-u. 39. sz. a. Szabó József 
társulati elnöknél. 4937

KÁRPITOS házaknál, házon kívül, vidéken leg- 
jutányoeabban dolgozik. Oláh András Csapó-

105

EGY ügyes varrónő házakhoz ajánlkozik ruha- 
varrásra. Vidékre is ki megy. Csillag-utca
7- 8Z- ___________________  5026

Villamoscsengők, telefonok 
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja 
vitását és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld­
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
K ossutb-uteza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos iel- 

- szerelések, zseb-lámpák-
kerekpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 
egykék ingyen. Telefon szám 168. 2030
22 EV óta fennálló jóforgalmu füszerüzlet min- 
_ _5 kiadó Mester-n. 44. 4627
K-ITÜísÖ házi koszt kauható. Óim a kiadóhiva- 

___________  * 5110
PÍA0-U1CA 56. szám alatt 6g*y szép naö’ykert-

heJyiség* kcrtcszoti, ipari célra va2*y vendé0’- 
lőnek kiadó. Értekezhetni Urbanovics ezred- 
szabóuál ugyanott. Több rendheb lakás is 
kiadó.

SZÜCSMÜHELYEMET Piac-u.' 38. sz. alá be'- 
lyezem át május 1-től. Nagy József szücs- 
mester. 5116

iZLki 1 ES jó házi koszt kapható kihordásra, úri 
háznál. Cim a kiadóban, 5077

É^őY BÁLINT szobafestő és mázolómester. 
Elvállal e szakmában mindennemű munkákat 
a legmérsékeltebb árak mellett. Garai-utca 30.’ 
szám. 5122

CIMBALOM hangolást, tanítást kottából vagv 
anélkül vállalok, úgy hegedűre is. Füieki 
Zsigmond Nagyszappanos-u. 3. sz. 5497

INTELLIGENS urleány nagyobb irodába atáni
kozik kitűnő bizonyítvánnyal. Levelet & u* 
adóba kér „Üzleti szellem“ jeligére.

Eladás-
A KALAPON elsőrendű 40 katasztrális hnto 

1600 négyszögöl föld hozzátartozó épületeik«! 
együtt eladó. Értekezhetni a tulajdonosnál 
Dohnál Ferencné szül. Szikszay Eszter CeeiAH 
utca 16. 4944

EGY nagy kétfelé nyíló bolti ajtó eladó Dióiul 
utca 3 sz. alatt. ________________ gj^g

2000 NÉGYSZÖGÖL Széchenyi-kerti szőlősök 
adó. Értekezhetni a csősznél. gjgJ

KITŰNŐ forgalmú füszerüzlet más vállaktroiaü 
sürgősen eladó. Olajütő.

KÉT ló után jó szekér eladó. Bethlen-utca^o 
___ ____________________________5100

EGY nagyobb bérház több üzlettel és korlátUn 
italméréssel eladó. 10—15 percentet hoz. Cin!

_a_ kiadóban. gy^j
KANDIA-u. 7. sz. ház olcsón eladó. Tulajdonos

ugyanott az utcai lakásban. 5993
HÁZHELYEKRE alkalmas telkek termő szőlő­

vel és nemesfaju gyümölcsfákkal a Ferenc 
József nton eladók. Értekezhetni dr. Szűcs 
Géza ügyvéd irodájában Széchenyi-u. 14. 5061

ELADÓ 1870 négyszögöl szőlő a Hatvammcai 
kert Den, II. járás. Értekezhetni Garai-utca 
!6. sz. 5060

SZŐLŐ eladó az Ujkertben, rajta szép, modem 
lakássa1.: I-ső járás, csőszház mellett. Érte­
kezhetni özv. Jánossy Józsefnó vagy meg 
bízottja Kontsek Gézánál. kovs

CSAPÓ-n. 29. sz. egész napon át friss tej, tej- 
sztn, tejföl kapható. 5439

utca 28.______________________ 5105
KISEBBSZÉRŰ üzlethelyiség kiadó Kossuth - 

utca 6. Értekezhetni ugyanott Boros Testvé-
5103r éknél.

EGY hentesüzlet kiadó, Csapó-u. 
május 1-ré. 99. sz. alatt, 

5101
AZ ONDODON, peroo-dülőben 23 öl föld tanyá­

val, lelő be van vetve búzával kiadó. Viokertvii 
MlháJy-U. 32. SZ. 0 gQgg

KIADÓ lakosok. Kitűnő és olcsó 3 és 4 szobás 
modern lakosztály minden mellékhelyiségei 
május J-re kiadók Arany János-utca véo-én 
üiaakovils telepen. {

EGY 11agy bolt a középponton, megfeloílmiszá- 
ros os hentesüzletnek, Nagyhatvan-u. 41 sz 
alatt kiadó. 5()8'J

SZIV-u. 6. sz. utcai 3 szoba, konyha, kamara, 
pmce, egy udvari szoba, konyha, e-rósz ud- 
var hozzátartozóivaJ május 1-re kiadó. 6012

VILLANYCSENGŐT szakszerűen és pontosan 
készít és javít Krausz Kálmán bädo-ms Hat- 
vau-utca 2. sz. 0 474^

NAPONTA friss tea és főzővaj írhatók. Ker­
tész Sandoríuszer- és csemege kereskedésében 
Koßßnth-ii, 468*-*

BETHLEN-u. 6. sz. alatt 4 szobából álló utcia 
lakas, mellékhelyiségekkel együtt május 1-re

-fej**6-_______________  4629
A LEGJOBB ŐKAK legszolidbh éksze 
rek egyszerűtől a legdragáb- 
óig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúriám Gyula mű- 
órásnál Debreczen, Piacz-utoa 
42. Vidéki megrendelést pon 
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

2002

ÖL

és vetés-
5118

LÉTAI-nt félen 5 hold föld tanyával 
^ ^dadó. Értekezhetni ugyanott.

KIADÓ LAKÁSOK. Kossuth-n. 9. sz. udvari 
f.-so emeleti három szobás teljesen modm-n 
l&cas. Kossnth-u. 26. sz. 4 szobás udvari la- 
k”> Wgszesz világítás, fásított udvar és jó 
viTfi kút, május 1-re kiadó. 59j3

LAKODALMAKRA szakácsnő ajánlkozik és 
zsurokra. A főzésről felel sséget vállal. Óim 
Rakóczy-u. 19. sz. Özv. Pataky Józsefné. 5129

Kereslet-
EGY használt Wertheim kassza megvételre ke­

restetik. Gramantik Ferenc, órás. Piac-utca
14- sz- _______________ 5097

Varró és tanuló leányok felvétetnek azonnali
__________ 5096
megvételre bar 
Cim Tej csarnok 

5094

fizetéssel. Goldstein K. Piac-u. 42.
TEJE 1 keresek állandó napi 

milyen nagy mennyiségben. 
Simonfi-n. 59. sz.

________ ________________  5073
ELADÓ ingatlanak. A Beresényi-u. 3 sz. ház, 

továbbá az Árpád-tér 34. sz. ház, kedvező fel­
tételek mellett eladók. Értekezhetni Takarék- 
és Hitelintézetnél. (Csapó-u. 4, sz.) 596g

POS 1AKERTBEN, Széchen yi-uton 3 szobás lakás 
sol ellátott 2180 négyszögöl területű kert 
termo szőlővel, finom gyümölcsfákkal, lucer- 
nas'-al előnyös feltételek mellett eladó. Érte- 
keznetni Piac-u. 17. 4925

VARGAKERTBEN a vasút közelében 300 négy­
szögöl, jó fekvésű fold, előnyös feltételek mél- 
lett eladó. Értekezhetni Piac-u. 17. 4926

jó kar-
D. -, - ■ ------------- ------- — -200 frt
Koszi etlizetesre pedig 2500 frt. Nagy Lajos 
adásvételi irodája Csapó-u. 13. sz.

GŐZCSÉPLŐ garnitúra 8 lóerejü, igen jó 
ban, teljesen felszerelve eladó. Ára 22C

ÉGY pénzbeszedői és két utazó ügynöki állás 
betöltésére megfelelő óvadék képes emberek 
felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél Deb- 

_recen. 0 4911
NAGYME^YKÉÖÜ sajá,rTérniésü bordin^eK 

adasahoz társát keresek. 2000 korona vagy 
annak megfelelő biztosíték mellett. Hunvadi- 

_utca 26, sz. Tóth Sándor. 5070
EGY asztalos tanuló felvétetik Acslmre asH 

talosnál. Barna-u. 4. sz. 5939
JÓHÁZBÓL való liu tanulónak 

reskedésbe. Cim a kiadóban. felvétetik kc- 
4996

JOf családból való fiú EentesüSetbe tanulónak 
felvétetik. Cím a kiadóban. 5058

JÓ családból való fiú kereskedésbe felvétetik 
Cnn a kiadóban. 5113

V^ALUNŐ.f°lvétetik Papp Gyula mosóintéze-
tében. Vorosmarthy-u. 2. 5115

HÁZMESTERNEK lehetőleg gyermektelen há- 
_zaspar felvétetik. Vígkedvű Mibály-u. 14, 5H2
ÜGYES és gyakorlót derék'éTk^bátTarrólány'ÍTk 

azonnal1 belépésre felvétetnek Bállá Miháíynó 
női divattermében. Eötvös-u. 13. sz. 5120

CSIPKEVERŐHENüER-PARNÁT keresek
vételre. Hatvan-u. 22. sz. 5404

ALJVARRONŐK jófizetéssel felvétetnek Rótt 
L. női divatterem. Piac-u. 32. sz. 5124

SESTAKERTBEN, a nagyerdei járásban egy) 
modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gájf 
bevezetéssel, jó vizű kuttai, 1400 négyszögei, 
jokarban levő termő szőlővel elagó. Értekez­
hetni Piac-u. 44. sz. ügyvédi irodában. 5081;

É-^UHÁZI Bocskai-kertbon 800 négyszögöl tej 
rüietü szőlő, mely szép dombos voltánál fogva 
nyaralóhelynek is igen alkalmas — elsdó. Er- 
tekezhetni Grün Mórnál H.-Hadházon. 5114

1ÖRLESZTÉSES kölesönön lévő szép, jevedeL 
mező ház kevés pénzért megvehető, elhöltözé» 

_miatt. Cim a kiadóban. 5107
ELADÓ állvány (stelázsi) többféle. Batthyányi 

_utca 2. J5117
100 DARaB lugas lábfa eladó Széli Józsefnél 

Baaogos-u. 2. sz. kávómérős. ________ 51 IS
AZ APAFI-UTCA 67. szárún báz, kedvező fel- 

teteleb mellett, olcsón eladó. Kevés pénzért 
megvehető. r 549g

EGY podálos cimbalom eladó. Varga-u. 19. 61 OS
ELADÓ egy füzescséplő garnitúra. Debrecen 

Ispotaly-u. 9. sz. 5444
Á1KOS1ÖLDÖN Barcsay-telep, 15. számú lakó' 

ház 412 öl szőlővel, kuttai kedvező feltételek 
fel eladó Kölcsönsegélyzőben vagv Fáik 
bankház Miklós-u. 5493

SESTAKERT I. járás 1 vagy 2 nyilas szőlő a 
csószbazon alól eladó. Szappanos-u. 3. 504^

E pl. z atf ffi“?r^ÍMkedflsegéd felvétetik a 
Békési konyóruzletbe. 5423

B°.™ir,u- »is
—~— olzo

AuI^0S t«nnló fizetéssel felvétetik Kónya 
József asztalosnál Baross-utca 12. sz. 5126

T)™Á43liS20leÍI”érlM"i'fiz=‘«=‘Ar«ny
Oldd

\CAI lakás, 4 szoba, előszoba mellékhelyiség­
gel, Hütavn-u. 29. sz., májusra kiadó. 5187

^utoni legszebb helyen, 
182. sz. 9 évig adómentes ház jó ivóvizü knt 
mellek boly mégek kel és jó termő szőlővel ej. 
adó. Bővebbet ugyanott. 5053

VILLA eladó az Ujkertben, közvetlen az István- 
maiom mellett, szép parkkal, 3 szoba, nagy 
veranda, jóvizü kút és fürdőházzal. Értekez- 
hetni Kontsek Gézánál. 5072

HASZNÁLT ajtók, ablakok külömböző méretek- 
ben eladó. Csapó-u, 16. 5084

ELADÓ vagy bérbe kiadiTlnljüs ~ hó 1-től a 
Keses-utca 16. számú ház. Értekezhetni Des 
Combes Henrik irodájában. 5067
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Tüfgl W1 AM OTÄiWVTHtjtffelr a budapesti Koronás Áruházban 4 korona árut személyesen vagy megrendelés 
IlllllQÖlfi I®liwSaÖtt utján vásárol, akármely tetszés szeriuti kis fénykép után elkészitünk egy

legye» é8@tn®ggysáyu fényképet legye»
csupán a díszes papirkeretért, amelybe az életnagyságu fénykép foglaltatik, 3 korona lesz' felszámítva.

w«é$.g-eiHad8.Á»*aáil olcsóbb a

Budapesti Koronás Áruházban
Szobrok, Alkalmi ajándékok, chinaeiist, majolika áruk, háztartási

Fehér báli gáz vagy falegyoső, Igen csinos 25 kr, 
1 nagy üveg Unom francia Illatszer . . 25 kr.
Női kézi táska selyemből, Igen csinos 25 kr. 
Kenyérkosár niokelezve, nagyon csinos és tar'

tós
Füszerszekrény fényezett fából, tartós 
Sótartó niokelfedéllel nagyon csinos . . . 
1 pár acél evőeszköz, penge és nyél egy 

darabból, nagyon Jóminőség 
3 drb ónaoél káV

. 25 kr 
25 kr. 
25 kr.

25 kr.
26 kr.

2 drb ónaoél leveses kanál . . . 26 kr.
Teás vagy kávés készlet finom poreellán- 

ból, 5 csésze és hozzá (i alj . . firt 1
4 szemóiyee likőrkészlet................................ 25 kr.
Szmirna ágyelőssanyeg vagy lábtörlő, mind­

két oldalt egyforma, Igen csinos . . 50 kr.
CMnaeziist vagy niekel vaj és cukortartó 

nagyon csinos alkalmi ajándék . . írt, 1
Felszolgáló bronz álvány tifani üveggel 

nagyon csinos alkalmas nászajándék ... frt 1

Debrecen, Píac-u. 7,
Vecsey-paiota.

cikkek és játékszerek.
Bronzlámpa, csodaszép, golyóval és cilinder­

rel teljesen felszerelve . . . 1 frt
6 személyes sörös, boros vagy likőrös kész­

let, nagyon csinos, égetett festéssel. . irt 1
Tükrös szobor nagyon oilnos, magas formá­

ban alkalmas menyasszonyi ajándéknak . frt 1 
Kályhaelcvédő, díszes, sárgarézböl, lábakkal

nagyon tartós................................................ frt 1
Széniartó, szalonba való rendkívül tartós, 

barna fémből . . . . .M2.vóskanál Igen csinos

Diszaszta lkak mahagóni utánzat tea készletnek és társasjátéknak alkalmas I frt.
Minden tárgyon ráirott szabott ár. Áruházam vásárlási kényszer nélkül is megtekinthető.

ELADÓ
a Hatvanutcai-kert II. Járás 2-ik száma

2 nyilas szőlő
url lakással és bolthelyiséggel. 
Homokkert I. Járás 94. száma

1300 négyszögöl szőlő
fűiddel, url lakással.

Értekezhetni Q-erai-utoa 30. 2206

kiló volt

Van szerencsém a t. építtető közön­
ség b. tudomására hozni, hogy nyíregy­
házi irodámmal kapcsolatosan, helyben,
Piac-utca 71. sz. alatt

műépítészet! irodát
létesítettem.

Elvállalom modem lakóházak vala­
mint mindennemű épületek tervezését, 
költségvetésének készítését valamint az 
épületek műszaki felügyeletét is.

Kiváló tisztelettel:

UH

Dr. Gora Attila -oloszán- 
Icai ur, aki a tüdővószből 
«imyiro kigyógyult a Cas- 
tilliól'euyőszörptSl éa meg 
liizott a Hipophosphát 
szörptől. 120 kiló lett.

TtJOOBfUeiC (Hektika)
a légzőszervek idült katbarusai ellen, Jobb minden hirdetett svlndltnél az álta­
lánosan Ismert ..Castilllo fenyöszlrup". Enyhíti a köhögést, megszünteti az éj­
jeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérköpést. 1 üveg 2 kor. 
40 fill. Ehhez való (súlyos esetben) „Gitajacolln“ pirulák 1 doboz 4 kor. Vér­
szegények, sápkórosnők, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, klkl megy belőlük 
egy kis dolog után a jártányl erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük 
lesoványodott gyengék, kik hlzni, erősödni kívánnak használják a „Syr Hy- 

pophosk. Co. Kan" neve vértadó szörpöt. 1 üveg 2 kor. 40 fill.
Matild crém, Maliid arokenőos, Maliid szappan, aropor, szépltőszerek. Kapható
mindenütt. Főraktár Tőrök J. Budapest. Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél

szemben a Bikával.
KUN ISTVÁN gyógyszerész,

vegyi és cosmetikai készítmények mülaborrtoriuma. „Laboratorio cosmetique 
Maliidé". (Alapittatott a hasonnevű párisi laboratórium mintájára 1896-ben

B.-pesten.)
Hajdnszovátou, Debrecea mellett, Kossath-ntoa.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bónnentve.

2097
Pavlovits Károly,

műépítész.

Lucerna, Lóhere 
Répamagvak

Tengeri, Paprika, 
Köies és minden 
más vetőmagvak

kaphatók

Deutsch Albert és Fia
ma gbereskedésében. 220í*

Elsőrendű
léiieremag, lucernamag:

eredeti quedlinburgi
répamagvak, komócsitrfü- 

mag, csibehur, bükkönymag 
Hanna árpa

jutányos áron kapható 2187

Holländer Adolf és Fia
cégnél

Debrecen, Piacz-utcza 28. szám. a.

SwWiülPwwwv

Kilencedik éve már, hogy Tolnai Dániel, aki olcsó árainál, szolid elveinél és dús raktáránál fogva méltán kiérdemelte
sa, Kiirály’

elnevezést, a oipővásérló közönség becses bizalmát teljes mértékben bírja s igy cipő beszerzéseknél saját érdekét védi
mindenki, hogy a Czipő Király

Tol i e I
czipőüzletót felkeresse, mely Piacz-utcza 49. sz. a főposta kapujával szemben (Csanak füszertizlete

szomszédságában) van.
Csak aa c z é g r e űb «»> s ® «5 Ss ii gf y © 1 ml i.

Divatos női czipő újdonságok folyton érkeznek.



DEBRECZEKH UJSAO

Eladó házak-Alkalmi
1900 bámnlatos olcsón

pflT €5 m a Be Ä ® 'ÜNa

Pii)tér <aúsztaV
sierezhetők Le. Hol órák és ékszerek 
olcsóbban kaphatók és javíttatnak jót­

állás mellett, mint bárhol.
Főpiac. 26. Főtraflk mellett.

A Szent-Anna-utca 27. szám alatti újon­
nan átalakított házban, egy utcai emeleti, 
(rgy utcai földszinti és több udvari mo­
dern lakások 1906 évi május hó 1-től

kiadók.
értekezhetni Balog Miklós háztulajdonos­

sal a házban. 1995

%■ Győződjön
mog mindenki a valódiságáról, hogy a

Kfilsővásártéir 10. ssám alatt
áruba bocsátottam valódi fekete földi

Préselt szénát íSÍÍIS
Úgyszintén 2133

I-ső rendű, nem préselt
rn.-ru.-í 4 fcíínf. =====^sv;

Bái milyen mennyiségben kapható.

Vargakert I. járás, a vasút mellett, nagy telek­
kel. Ára 4200 frt. — Bethlen-ntcán szép nagy 
uj ház. Ára 121X10 forint. — Házhelyeknek is 
alkalmas 9 hold szántóföld a város alatt, van 
rajta nagy sertéshizlaló, górők, lakó épület, jó 
vizű kút, termő szőlő. Ára 9000 forint. — Szép 
nagy ház az Ispotály-utcán, jövedelmez 700 fo­
rintot, igen négy telek. Ára 9000 forint. Terheli 
4500 frt. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy 

Lajos irodájában Csapó-u. 13. sz. 2173

SHIkl rM

A debreceni Csizmadia Áracsar- 
Bök Szövetkezet tulajdonát képező 
Csapó-u. 17. sz. háznál, a szűcs tár­
sulat eddigi árulóhelyisége, vagyis 
a keresztépület 1908, március 4-én vasár­
nap d- e.11 órakora „Korona“ vandéglüíian (Csapó- 
utca 17. sz.) tartandó nyilvános árverésen 1808 
május Hői számítandó 3 vagy 6 évre bérbeadalik.

Kikiáltási ár a jelenlegi évi bér 
10 százaléka 60 korona, mely ösz- 
szeget tartoznak árverelők Szabó 
József szövetkezeti elnök kezéhez 
készpénzben vagy más elfogadható 
értékben letenni.

Bérbeadó szövetkezet fenntartja 
magának a jogot, a legtöbbet ígé­
rők közziil szabadon választani, 
vagy esetleg a szerződést más utón 
megkötni.

Bővebb feltételek megtudhatók: 
Csapó-u. 19. sz. a. dr. Varga Imre 
ügyvéd urnái, továbbá Rákóczy-u. 
39. sz. a.

Saafeó József
2140 társulati elnöknél.

ajándékok 
.......  —      I»,« -■ ■A. if,

IVtt e n n y 1 1 t *■

új bútor raktár
Hatvan-u. 2. m. a. 388

ICÄISEFI SALAMON
heti vagy havi részletüzletében, hol legszebb kivitelben kaphatók
fa- és vasbutorok

vászon-, kézmiiáruk-, férfi-, női- és gyermekruhák, 
szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, férfi- és női dlvat- 
kolmók stíl. legelőnyösebb havi vagy heti részle­

tekben. Készpénzvásárlásnál 15•/„ engedmény,

A debreceni Csizmadia Árncsar-
nok Szövetkezet tulajdonát képező 
17 hold 1400 négyszögöl szepesi uj- 
osztásu föld 1906, március 4-án vasárnap 
d. o. 10 érakor a „Korona“ vendégiöhou (Osapó- 
ulca 17. sz} nyilvános árverésen b vagy 12 évra 
bérbeadóik,

Kikiáltási ár a jelenlegi évibér 
10 százaléka 65 kor. 62 fill., mely 
összeget tartoznak árverelők Szabó 
József szövetkezeti elnök kezéhez 
készpénzben, vagy más elfogadható 
értékben letenni.

Bérbeadó szövetkezet fenntartja 
magának a jogot a legtöbbet Ígérők 
közzül szabadon választani, vagy 
esetleg a szerződést más utón meg­
kötni.

Bővebb feltételek megtudhatók: 
Csapó-u. 19. sz. a. dr. Varga Imre 
ügyvéd urnái, továbbá Rákóezi-u. 
3§. sz. a.

Szsalsé József
2139 társulati elnöknél.

1906 Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Chris túlin, Rádium, Pongonolto, Tafft-Mossaline,

. Lionnaise divatos báli színekben.

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip- 
kéycl díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
fehér és színes áttört .harisnyák nagy választék­

ban, olcsó szabott árakhoz. -
1971

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat ós szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsatér.

Ml ét hé János
iégszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Féterfia-ntoa 19.
Légszesz, vízvezeték, angol closett, csator­
názás, szivattyú, a legmodernebb fürdőbe­
rendezési, közoontí vízmelegítő készülékek, 

épület, bádogos munkák
jótállás mellett ós minden c szakmában elő­
forduló javításuk szakszerűen, gyorsan ős 

jutánvoé árban eszközöltetnek. 2044
«iwrr mm Telefonszám: 321

BrissaeSi

az egyedüli derékfüző, mely szép, elegáns alakot és hajlékony de^ 
rekat kölcsönöz, anélkül, hogy a gyomorra kellemetlen hatást gya' 

korolna. Egyedüli elárusítók:
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Főnyeremény Kor. 600,000 400,000 300000.

OLT"} s»*«ajj«egfy X Most megjelenő XLJJ ■oPSjeffT' X

FESTI HAZAI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR
Nyereménykötvényei, — 4% Állami járadék kötvények,
— kamatozó Sorsjegyek és minden a tőzsdén hivatalosan jegyzett 
értékpapírok a napi árfolyamon, csekély bankjutalék mellett, tet­

szés szerinti lefizetésre megrendelhetők:

ÁLMOSOY SÁNDOR bankképviselönél Ll?SA5-L ».
Ki levólbeni meghívásra szívesen szolgál személyesen, teljes felvilágosí­

tással. 2170
Ugyanezen sorsjegyek napi árfolyamon visszavásároltatnak.

Számos mállók nyeremény! Egy sorsjegy többször is nyeshet!
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Hatóságilag engedélyezett

végbiárulás.
Üzletem teljes feloszlása miatt az összes 
raktáron levő árukészletet: díszművek,
bőr- és aooóláruk, utazási Alkkek, férfi 

divat stb. 2121

beszerzési ároo alól
árusítom ki.

üzen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő 
közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel:
Borsos Ma

Debrecen, Városhisa.

Gazdaközönség szives figyelmébe!

Vetőmagvak
u. m. :

BDKEinnas,
(Nem galíciai.) 

Államilag ólomzárolt

LOCZERSA-,
lÁmXWAU,

l'HSIBI, MB, 
ÉllMésWBSé

elsőrendű minőségben áru- 
sittatnak a legkisebb meny­
et:. nyiségben is.

Jó minőségű használt terményzsákok 
olcsón kaphatók.

Gépészek, lakatosok és kovácsok sz. 
figyelmébe: Ócska vasat és fémeket leg­

magasabb napi áron vesszük át. 
Használható vasakat, csöveket, gépré­
szeket és fémeket legjutányoüabban 

kaphatni

Özv. Weissenberg Maimé
és Fia cégnél 2107

Tizenháromváros-utca 39. sz.

Quedlinburg! és hazai termésű —■ | b«1 ja r

Takarmány Répamagvak ElBOaSi
Plombczott arankamentes

liOcemaésLélier©
Bükköny, Osibehur, Muhar, óriásíökmag, Ta­
karmány- és Pázsitfű magvak, cukoroirolt. 

Konyhakerti és virágmagvak
legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEKGÉZA
magkereakedéeében 3151

Főüzlet: Kossuth-n. — Fióküzlet: Csapó-n.

Farsangi és alkalmi
" Selyem és hatiszt

BLÚZOK
nagy választékban

női- és 
férfi­
divat

áruházában 2038
Debrecen, Kossuth-utca 1. sz.

A

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult

Egy törzsbetét 58 füllér.
Egy évtársnlat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyön törieszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. deo. i-íől

PebreczeD, Fopiacz 65. Szári?.
Czegoly-haz. 2022

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valaminZ 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz. aláírási fölhívása látható. 1666
Az igazgatóság: Szivay Gyula keresk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lostyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyző alelnök. Lichlhl.au Albert ügyve­
zetőigazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző

A debreceni jótékony nőegylet 
szövőipari szakiskolájában készült 
vászonnemiiek, törülközők, konyhai 
ruhák, továbbá lawn tennis kelmék, 
melyeknek jóságáról és ízléses ki­
viteléről a szakértők a legnagyobb 
dicsérettel nyilatkoztak, a szövő­
ipari iskola helyiségében (Péterfia- 
utca 78. sz. nő egyleti árvaház) kap­
hatók f. hó 19-ikétől délelőtt 9—12, 
délután 3—5 óra köpött. Az árak 
olesók.

Debrecen, 1906. február 17.
A debreceni jótékony nőegylet.

Vendéglő átvétel.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

Blyugoti-utca 14. sz. alatt
az özvegy Gáli Jánosné-féle

XX XX
átvettem és azt korszerüleg, vendégeim minden 

kényelmére s pontos kiszolgálásán

Amikor a n. é. közönség szives támogatását ké­
rem, hogy Ízletes ételek és tisztán kezelt italok 
kiszolgálásával igyekszem magam a pártolásra 

érdemessé tenni. 2196
Tisztelettel:

IMRE JÁNOS, vendéglős.

Urasági lakás
négy szoba, előszoba és — mellékhelyiségekkel —

május 1-re kiadó.
Ügyvédnek, vagy orvosnak igen alkalmas.

TOTaggymmtilaesly 5 és fél méter széles, 9
m. hosszú, nyomdának, pékségnek vagy máé nagy 
ipari célra lakással együtt kiadó és azonnal átvehető 
a legforgalmasabb ponton Csapó-u. 11. szánt. Végre a 
kapubejáró bármily árulásra szintén kiadó 

és azonnal átvehető.

Pj fa-szénflzlet l
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a

íkáslsővásárteren, a Berger-féle 
telepen (városi szeszraktár)

uj 2193

nyitottam, ahol nagyban és kicsinyben csomagoltan 
és szabadon kitűnő minőségű faszén kapható.

Már 10 kilótól kezdve kapható szén pontosan haza­
szállítva.

Telefon 465. Tisztelettel:
Varga Károly,

Debreceni ErőtatearHiáiy-gyái Részvénytársaság
Telefon 216.

Ajánlja kitűnő abraktakarmányait:
jVZzBirgyít/efli" ííb°c1ő telep. Telefon 216

cukorerő takarmány ára 10 kor. 100 k gonk ént Debrecen vasúti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz 
szállítva. Kiválóan alkalmas igás lovvk, hízó marhák, hízó ökrök és hizó disznók takarmányozására, 

oukorerőtakarmány ára 10 kor. 100 kgonként Debrecen vasúti állomásra szállítva vagy helyben házhoz szál- 
IjUvUl vvwU litva. Kizárólag tejelő márkák takarmányozásár .

oukorerőtakarmány ára 9 kor. 100 kgonként vasúti állomásra szállitvavagy helyben házhoz szállítva. Igen alkal- 
jpjvhrfjf V*«ü1öäH mas munkára nem fogott igás lovak és ökrök, gulyabeli, tenyészbikák és tenyészsertósek takarmányozására.

A tápéráékér* a gyái- iTeelesE íésasséiff«=* vállai.
A GYÁR ELÁRUSÍTÓI; Debrsocnbeu: Deutsch Albert és Fia Hatvan-u., V árny .János Meazonu-u. N agy Ferenc Oegléd-u. Balmazújváros: Eriedländer Sámnel. 
Derecske : Weiaz Dezső. Énulbályfalva : Grosz Lajos. Hajdúböszörmény: Reich' Herman fiai. Hajduszovát: Kun István gyógyszerész. Kisváréi : Rosenblsht 

Simon. Nagykároly: Kaufmann Ignác és fia. Czütrin Bernét. N.-Lóta : Klóin Béla. P.-Ladány : Payor Géza. Tiszát 
Bonig Ball Vár-utoa Debrecen,

iired : Weimroanu József. 
Hajdúnánás : Scblaehtn János.

Xi
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farak legszebb kivitelű tárgyaiból — ftveg, por-

cellán, majolika, oMnaexflst stb. stb. feeyes Msillást, rendeztem be.

Az újonnan berendezett ösbv «au«
gyár és külföldi
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A közönség b. támogatását mély tisztelettel kéri .*

Debrecen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.

elvegyenek csak
K«liÍí9*»K»i>!rw -Z2ft9w

AO:

Valódi háromszögű
CSSrv ezen/cjiÉTLPEYPiA veü jegy gyei

Debreceniben kajshatié

békés ujcshAl.

VexérSZŐ! Minden darab szappan a Sohloht névvel,
■ tiszta és ment káros alkatrészeké. -■

Jótállás S 25.000 koronát fizet Schicht György cég
Aussigban bárkinek, ak bebizonyitja,hogy■ uwíi uuaaiuuA) cuv uVU4III/UJ ltj O,

szappan a„Schicht‘ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

SOHIGHT-S2APPÄ8I
és Ehrbar

15 «f HB. «§' «BCE-mfe
csakis 214

! r Bl m 5 ül t ^2 zongora raktárá- > v £1 ESI 2 U l ban kaphatók,
SSI

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)
fVkgtakarit psajzt időt és fáradtságot 
Ä rCf^át kirónia és npegóVja. === =

: $Sms!esmemüruha és mo !J hófehér ruhát ?,d. .... —^
sási módszer részére a leg- ß színeket emeli, fénytövé és 
jobb és legolcsóbb. ===== jj világossá teszi. =■■■ - -

A vásárlásnál ügyeljünk arm, hogy minden darab 
szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs1 
védjeggyel legyen ellátva.

1176

W Vasárnap -®a
délben utazom külföldre

női B'uhaszSwetekért
A szövetek megérkezéséről azonnal értesíteni fogom a n. érdemű közönséget

üddig seholse vegyenek,
mivfll olyan újdonságot hozok, amilyen még Debroconbon nőm volt és mindenkit bámulatba ejt annak szépságo.

VIGYÁZZ
kékrefestett

kirakat

mm

f St CSR

VIGYÁZZ
foékrefestett

kirakat
•a.

Nyomatott köriorgógepen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than dyula.)


